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Nézzük az eget
vájjon derül-e, vagy borul? Tavaly 
az árvíz pusztított, tavalyelőtt a sza­
nálás kezdődött, három esztendeje 
tört ki a tőzsdebessz, alig öt éve ír­
ták alá a trianoni békét és jó hát 
éve dühöng a kurzusreakció. Minden 
évben történik valami elemi csapás 
Magyarországon és már szinte félünk 
a következő évektől: vájjon milyen 
újabb csapást rejtenek méhükben?

Nézzük az eget, vájjon derül-e, 
vagy borul? És nemcsak a gazda nézi 
a felhős kárpitot dühös szomorúság­
gal, hanem a kereskedő, iparos, pénz­
ember, tisztviselő, intellektuel is. 
Minden szegény, dolgozó, küzködő 
embere ennek a csonka hazának ré­
gen rájött már arra, hogy sorsunk, 
kenyerünk: a föld, a magyar föld, 
amelynek fekete rögéből sarjad szá­
munkra az élet. Soha összeforrottabb 
nem volt még nemzet a földjével, mint 
manapság és a politikai jelszavak 
hiába bontják marakodó párt®kra 
ennek a földnek a lakóit, mégis van 
egy közös nevező, ahol mindnyájan 
találkozunk: a magyar humusz.

Derül-e, vagy borul? — ez a hetek 
óta keservesen visszatérő kérdés a 
földhöz huzza szivünket. A kalapá­
csot forgató munkás az eget nézi, a 
bankgyakornok gyakorta leteszi a 
tollat, hogy az ablakon keresztül az 
égre bámuljon és a kereskedő a ki­
rakatüvegen keresztül tiz percenként 
az égi mcnyezelre veti aggódó pil­
lantását. A magyar élet milliónyi haj­
szálgyökere most a föld felé fut féltő 
aggódással és érezzük, hogy a gyil­
kos zápor a sziveinket veri kegyet­
len özönvizével.

Es ha mindnyájan, akik itt élünk e 
megtiprott országban, ilyen egybefo­
lyó fájdalommal, ilyen nagy-nagy kö­
zös szomorúsággal szenvedjük a ter­
mészet csapását: magyarok, keresz­
tények, zsidók, konzervatívok, demo­
kraták, szocialisták, szegények, gaz­
dagok, nyomorultak és bőségben 
ólok, miért nem hidunk hál akkor 
18 találkozni, mikor a közélet zöld 
asztalánál beszélgetünk a sorsunk 
felöl? Ha Arató Péter gazdának, 
Schwarz Jakab kereskedőnek, Éhes 
bajos néptanítónak, Dölvf Tihamér 
közhivatalnoknak, Dárius Elemér 
nagybir tokosnak és Vörös János 
vasesztergályosnak egyformán fái a 
szerencsétlenség, amely az égi csa­
tornákból hetek óla zúdul a nya­
kunkba, miért nem tudunk akkor ta­
lálkozni a társadalmi és politikai 
életben is, legalább cgy-cgy félórára, 
b°gy vállvclett erővel próbáljuk az 
m.'Z-.g rozzant szekerét kibújni n ká­
tyúból?

•Vzzük az eget, vájjon derül c, 
;**v borul? E közben nem Mssziik 
cs*rc, hogy mindig egymás mellett . 1- 
ll,nk, ha az eget nézzük. Arra vá- 
runk, hogy mindig az isten segítsen 
raibink. Ez a magyar fátum, tisztelt 
Polgártárs, látod... Mikor fogunk már 
belőle kikecmeregni?.

KORONA 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi, 148. szám.

Beniczkynek nem kegyelmezett meg 
a kormányzó

A volt belügyminiszter betegsége miatt újabb három hónapi 
haladékot kapott további büntetésének letöltésére

Budapest, julius 3.
Az elmúlt hetekben bejárta a 

sajtót az a hír, hogy Beniczky 
Ödönnek a kormányzó kegyelmet 
adott. A hir Pesthy igazságiigymi- 
niszternek egy nyilatkozatán ala­
pult, amelyben Pesthy Pál azt 
hangoztatta Windischgraetz sza- 
badl ábrahelyezésével kapcsolat­
ban. hogy az nem történhetik meg, 
mert az eset egyáltalában nem ha­
sonlít Beniczky Ödön esetéhez.
Beniczky Ödönnek — úgymond a 
miniszter — kegyelmet adhatott a 
kormányzó, mert cselekménye az 
államfő személyével volt kapcso­
latos.

Beniczky Ödön tudvalevőleg áp­
rilis 1 -én szabadlábra került, illet­
ve akkor megszakította fogház- 
büntetését, egészségi állapotának 
megromlására való tekintettel.

Három hónapra szakította fél­
be a büntetését Beniczky és 
ma, julius 3-án járt le ez a há­
rom hónap, amelyre szabadsá­

got kapott.

volna lakást szerezni. Az általános 
lakás-szükségen keveset is segít a vá­
rosi bérházak építése. Annak a réteg­
nek, amely most igazán lakásszüksé­
get szenved, egyszobás, legfeljebb 
kétszobás lakásokra van szüksége és 
pedig olcsó lakásokra. Ez lenne segí­
tés a lakásszükségen.

A most épülő lakások nem olcsóak. 
A számvevőség a maga titokzatos 
műhelyében hogyan számította ki a 
kikiáltási árakat, nem lehet tudni. — 
Nem lehet tudni, milyen tényezők 
alapulvételével szülték meg a most 
szerepelt kikiáltási árakat, amelyek 
bizony igen magasakra születtek. Azt 
kell feltenni, hogy a számvevőség nagy 
gyorsasággal akarta amortizálni a 

igazságügy minisztériumból j építési tökét s így kerekítette ki azo­
kat az összegeket, amelyeket az ár­
verésen csak kínjában Ígért meg — 
ha megígért — egy-egy árverelő. 
Minden esetre érdekes lenne ismerni 
ezeket a számvetési alapokat, amiből 
aztán rájönnénk arra, hogy a város 
nem a lakásszükségen akart segíteni, 
hanem inkább jó üzleteket akart csi­
nálni.

Ma reggel jelentkeznie kellett 
volna Beniczky Ödönnek az 
ügyészség Markó uccai fogházá­
ban, hogy büntetését tovább foly­
tassa.

Ez azonban nem történt meg, 
mert értesülésünk szerint

Beniczkynek betegségére való 
tekintettel újabb háromhónapi 

haladékot engedélyeztek.
Az

nyert értesülésünk szerint
Beniczky Ödönnek a kor­
mányzó még nem kegyelme­

zett meg.
Az igazságügyminiszter nyilatko­
zatát, mint velünk ma illetékes 
helyen közölték, annakidején fél­
remagyarázták, amennyiben nem 
kegyelemről, csak a büntetés fél­
beszakításáról beszélt. Hogy a ke­
gyelmi eljárás jelenleg folyamat­
ban van-e vagy sem, arra vonat­
kozólag az igazságügyin misztéri­
umban közlést tenni nem hajlan­
dók.

A most épülő városi bérházzal nem 
segítenek a lakásínségen

A nyertes pályázók Is megijedtek a magas ártól és vissza 
szeretnének lépni

Csodálkozó emberek vágyakozó 
pillantásokkal nézik a Szent Anna 
uccán, a Fii vészkert uccán az épülő 
házakat. Az épület falai büszkén és 
mereven tekintenek viszont le a cso­
dálkozó közönségre, mintha tudnák, 
hogy ők sokkal magasabbak, semhogy 
a lenn bámészkodó népség őket va­
laha is elérhesse. És nekik van iga­
zuk, az elérhetetlen falaknak, mert 
ők olyan szobákat, olyan lakásokat 
fognak alkotni, amelyeket sok nem 
tud megfizetni, csak olyan ember, 
akinek módjában van sokszor tiz mil­
liót kiadni, aki tehát addig is nagy, 
vagy még nagyobb lakásban lakha­
tott.

A közönség érdeklődése oly nagy, 
hogy a lakások árverezésére tömege­
sen mennek cl élvezni a licitációt, 
hallani, hogy milyen három- cs ncgy- 
szobás, fürdőszobás lakásokat vesz 
ki cg>-cgy boldogabb embertársuk, 
aki ott a mások fülchallatára mer 
20—30 milliós ajánlatokat kiejteni a 
száján cgy-cgy lakásért. Van és volt 
olyan is, akit elragadt a vágy, a ház 
és e lázas állapotban maga is beállt 
árverelőnek s maga is megígér 20—25 
milliót egy szép lakásért, amelynek a 
falai csak magasodnak ki. És ezek,

harmadszor" után megkapták a lakást 
ijedten eszmélnek rá, mit tettek. Az 
árverés után, a láz elmúltával, oda­
mennek az árverést vezető elnökhöz, 
Varga Elemér dr. főjegyzőhöz és 
megkérik, hogy ne vegye komolyan 
az ajánlatukat, engedje ki őket az ob- 
ligóhól, hiszen nem tudták, mit cse­
lekedtek.

Vargha főjegyző ur jószivti ember, 
megígéri nekik, hogy megmondja a 
tekintetes tanácsnak, hogy tekintsen 
cl a könnyelműen tett Ígérettől és 
oldja fel őket a kötelezettség alól. 
Valóban javasolja is a tanács elölt 
ezt, de a tanács, amely szintén szerel­
ne jószivü lenni, azt mondja, hogy bi­
zony, az árverés, az komoly dolog és 
ezt a komolyságot meg kell őrizni, te­
hát nem oldja fel az elkábult árvere­
zőt kötelezettsége alól, vagy pedig 
feloldja, de bizony a 2—3 millió koro­
nás bánatpénz odavész és igazán azzá 
lesz, aminek nevezik : ,,bánat"-pénz.

Amikor jobb polgári szempontból 
nézzük a dolgot, meg kell állapíta­
nunk. hogy néhány ember részére jót 
jelent a városi bérházak felépítése. De 
ezeknek a jobbmódi! embereknek 
mindegyike eddig is bírt lakással és 
az, aki olyan béreket meg tud fizetni,

amikor a „harmadszor, senki többet amilyeneket a város kér, az tudott

Pallavlciol őrgróf csalódott 
a politikában

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma az a hir terjedt el Budapes­

ten, hogy mához egy hétre Palla- 
vicini őrgróf beszámolót tart, 
amelyen be fogja jelenteni, hogy a 
politikától teljesen visszavonul, 
mert nemcsak az egységespárt­
ban, hanem a többi pártban is sú­
lyosan csalódott és nincs többé 
kedve résztvenni a politikai élet­
ben.

Hegedős' ’Lóránt a Columbia 
egyetemen előadásokat fog 

tartani
Budapesti tudósítónk jelenti:
Az ősszel minden valószínűség 

szerint előkelő vendége lesz az 
amerikai magyarságnak: Hegedűs 
Lóránt, aki már teljesen felépült 
betegségéből, valószínűleg elfo­
gadja a Columbia egyetem és az 
amerikai magyarság meghívását 
és néhány hétre Amerikába uta­
zik. Hegedűs Lórántot a new- 
yorki Columbia egyetem még mi­
nisztersége idején meghívta elő­
adássorozat tartására a közép­
európai államok gazdasági hely­
zetéről s ezt a meghívást most 
megismételte, ami annál jelentő­
sebb, mert magyar tudóst most 
ért először ez a kitüntetés.

Hegedűs Lóránt minden való­
színűség szerint elfogadja a meg­
hívást és novemberben öccsével, 
Hegedűs Sándor íróval Ameri­
kába indul, ahol a Columbia egye­
temen kivül másutt is tart előadá­
sokat.
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A romániai szakaszon kiön­
tött a Tisza

BeeskírekrSl de--.-. A becskereks 
• hivatalhoz ér keze”
e. : e: = < szenet a T:;zi a rosir. *.
.zak*iz.-.3 -.elver. i :za-.r -:a

u. Ilyenformán a T za tevac-i
szakaszán a v.zállis apadt.

itörtöl zai slea - _ '
. . 1 . mig mind írad a Tisza.
\ Tisza fel folyásáról apadást e- 
lentenek.

A Béga é- a Tenses vize is erősen 
emelkedik, azonban ezeknél a r-ly - 
oil, a becskereki lolvansmérr 

* dalomra
talán nincs ok

• T za a bánság szaka­
szán az ármentesitő tár-.latok a 
töltések megerősítésén dolgoznak. A 
k-.zigazgatási hatóságok bevonását a 
munkálatokba nem tartották még 
szükségesnek, a becskereki folvam- 
mémökség azonban állandó penr.a- 
nenciában van.

Hogyan folyik le egy házkutatás 
a kurzusszellem alapján?

A Hétfői Naél « 1 áprilisi ma­
ciban internt k izéit Biliéii Aladár­
ról. az országoséin! Rákóczi emlék- 
beszédével kapcsolatban. A cik:-: 
miatt az ügyészség elsarást

Lászlóié ellen. Mivel az inkrm: 
cikk kéziratát a szerkesztő nem tudta 
élőké fiter.:, a Héttői Napi: z- rk, íz­

ben B - • - - -
- Béla rendőri $almaz 

tiv kíséretében és koz-.lte dr. -ő 
Húg ral - • házi itatá tart Egy -
ben gúnyos hangsúllyal bocsánatot 
>érA h '■ 5 v épen szóra baton, zavara a 
szerkesztőt a házkutatással. Elek dr. 
kikérte magának a gúnyolódást es

kérdezte hogy -...............en i a -
. . - tart a ez ifjú rendőri • - "• / >
zavarónak ránézve a házkutatást. A

H

F;

ri-.-galaazó erre azt válasz .ti. 
íz ... trítaiF-.! mar me:'a.:a?i- 

a szerkesztő zs.cj Ele., 
dr erre éréi". e rendreitas'-- 
a rendőrtisztit a-.: "teve. -z ■ ' 

s után megkezdte a házkutatás., 
-tattá rt a s z e e; z a

törvény szellemével ellenkezőea a 
szerkesztő magánlakásában, - - -‘ r ** 71 

bájába rend­
kívül buzgalommal k itattak mir.de'- 

... V — ' di '

durva házk A
óra hosszat tart .tt

Elek Hugó dr. szerkesztő holnap 
személyesen tesz jelentést az esetről 
Rak. vszkv belügyminiszternek és 
elégtételt kér azért, hogv a közegei 
egy bántak el vele. mint valami kö­
zönséges gonosztevő-, el.

r.őrr. kizár:!i3-> $ term r.. xere: *:ec -
■ •.r • r.a; k a: . . •re! !

rá e _/. : - z: r.d :•is - - •- r. v r: <

vét iá Épen ezért az a •...z'.ele.iei'es

-ere ?űn- h azok a beiegyze::

c éié' rendes kór.;, veket vezet-

ne’:' s r.err. kizárólag tüzelőanyag ke-

Hamisítják a Sphinx és a 
Khedive cigarettákat

Budapest, július 3. Az utóbbi 
időben ismét nagyszámban kerül -

f r ö rtt t a szívarka , I  '
sitványok. különösen a Sphinx és : 
Khedive szivarkák azok, ame yck- 
nek többé-kevésbbé jó sikerült 
utánzásával úgyszólván egész Bu­
dapestet elárasztották. A szívarka 
külalakján, valamint a csomagolá- 

is csak a szakember tudja 
felismerni a hamisítványt, bár tet­
szetős külsejűi de annál keliemet- 
ienebb csípős izü. selejtes minő­
ségű dohányárut. Egyesek kibasz­
na'va e helyzetei, nagyszámban 
árusították a hamisítványokat. 
Ezek ellen a megtorló legszigorúbb 
eljárást tették folyamatba.

Illetékes helyen ezúton hívják 
fel a fogyasztó közönség figyel­
mét e nagymértékű visszaélésre 
egyrészt azért, mert ezeknek meg­
akadályozása a kincstárnak is el­
sőt endü érdeke, másrészt pedig 
azért, hogy az a fogyasztóközön­
ség érdeke is, amely igy drága i 
pénzén egészen silány minőségű 
dohánygyártmányhoz jut.

......................................... ....... . -....................

Akereskedelmi és iparkamara véleménye 
a forgalmiadé váitság bevezetéséről

A pénzügyminiszter tudvalevőleg 
megküldöíte az érdekképviseleteknek 
a forgalmiadé váitság bevezetésére 
vonatkozó rendelettervezeteket, A 
kereskedelmi és iparkamara a rende­
lettervezeteket a tűzifa és szénke- 
reskedelmí érdekeltséggel megtár­
gyalta s ennek eredményeképen a 
kamara közgyűlése felterjesztéssel 
fordult a pénzügyminiszterhez:

_ Na£>y mél lóságod igazán az
utolsó pillanatban kéri az érde­
keltség véleményét, — mondja 
többek közt a felterjesztés — s 
igv azt kell gondolnunk, hogy a 
iázisrendzer megvalósításának 
avagy csak kisérletképen való 
bevezetésének akadálya még sem 

az érdekeltségben volna keresendő.

Biztosak vagyunk benne, hogy az 
a kísérlet, amelyet Nagyméltóságod 
a tüzelő anyagok forgalmi adóváltsá- 
gának meghonosításával megkezd, 
teljes eredménnyel fog járni s el fogja 
oszlatni azokat az aggodalmakat, 
amelyeket Nagy méltóságod az egy­
szerre lerovandó forgalmi adóval 
szemben táplált.

A behozatali forgalmi adóváltság 1

lesait a 32,000—1926. P. M. rende­
let szerint fizetendő varr: .:salmi adu, 
is beleértve a következőképen kí­
vánja érdekeltségünk megállapítani:

f. Tűzifa, hasáb, dorong és rözseia, 
aprítva, fűrészelve, kötegel'-e is. ru- 
részporbrikett 4.5 százalék: 2. laszen. 
faszénbrikett 6 5 százalék: 3. .-tőszén 
5 százalék: 4. barnaszén 5 százaié 
8. koksz 5 százalék

A belföldi forgalom adóválísága 
kulcsai: 1. Tűzifa stb 3 százalék 2. 
faszén, faszénbrikett 4 százak-.-;: 3. 
kőszén 3 százalék. 4. barnaszén 3 
százalék, 5. koksz 3 százalék.

A feltételes mentesség

tervezett szabályozása aggodalomra 
ad okot, amikor azok akik nem ki­
zárólagos tüzeloacyagkereskedők, a 
mentességet csupán a pénzügyigaz- 
gaíóság kifejezett engedélye alapján 
tudják csak elnyerni. Az aggodalom 
forrása az, hogy tapasztalat szerint 
az a megállapítás, hogy a kérelmező 
cég elkülönített könyvvezetést visz. 
avagy olyan könyveket vezet, ame- 

bői a forgalom külön- lön pon­
tosan megállapítható, túlságosan las­
san szokott bekövetkezni s mint azt a

reskedók,
már bejelentésük alapján a men- 

tességet igénybe vehessek

Azokra nézve, akik nem oetegyzeu 
és nem kizárólagos kereskedők, de 
könyveket vezetnek, szükséges volna 
v, 2 helyszíni szemle megtartása és 

kéretem eldöntése 30 napos id:ha- 
z köttessék. amelyen beiül a 

pénzügyi gaz gat íg freiem
ivaban dönteni ke teles, ellenkező 
esetben a kérelem beadásától számi- 
-.-.tt 30 napon túl a mentesség igénybe 
vehető volna.
........ ............

Tiz százalékról ót százalékra 
szállítják le a kamatilletéket
Félhivatalosan jelentik: A pénz­

ügyminiszter a mai nap folyamán 
intézk d on h g> a ka n - s edel- 
mek ii.íeléke tárgyában legutóbb 

»jelent rendeleti l f • intéz­
kedéseket tartalmazó újabb ren­
delet a legrövidebb időn belül 
napvilágot lásson.

Az említett rendeletét ti^yarvs 
a közvélemény íélreértette. 
amennyiben figyelmen kívül - - 
ta. hogy a rendelet íelhatalmazást 
adott a pénzügyminiszternek a 
szükséghez képest mérséklések es 
könnyítések életbeléptetésére. így 
a legközelebb megjelenő rendelet­
ben a miniszter, tekintette; azokra 
a nagviontosságu érdekekre, ame­
lyek az idegen tökének az ország­
ba való bevándorlásához fűződ­
nek ezen idegen tőkék kamatjö­
vedelmét az illeték alól mentesí­
tem lógja. További intézkedésé 
lesz az uj rendeletnek, hogy a zá­
loglevelek szelvényei, a takarék- 
betétek és í oly ószámlakövetelések 
kamatai után az alaprendeletben 
10 százalékban megállapított ille­
téket a leiére, vagyis 5 százalék­
ra szállítja le.

Németnyelvet, szépírást
tanít

Czelzler, Bethlen-u. 21.

A hazafiság az érettségin
Nem könnyű, de szükséges erről 

írni. Nem könnyű, mert a dolog ami­
ről szó van, nem markolható meg, 
mint egy tény S már előre kijelen­
tem. hogy a konkret eseteket, ane- 
Iveket a szakminiszter szokott köve- 1 
telni az interpelláló képviselőtől, nem 
tudnám, de nem i, akarnám felhozni 
De a dolog még igy is megvan, a le­
vegőben s an. Helyesel ük, de mind­
nyájan tudunk róla, hogy a forrada­
lom óta nemcaak tudást követelnek a 
diáktól az érettségin, hanem valami 
egyebet is. „Hazafiságot."

Idézőjelbe leltem a szót. Mert, ha 
idézőjel nélkül írnám, azt mondán 
mindenki, azt mondanám én is, hogy 
ez a legtermészetesebb követelés a 
világ-,n. Hogv a főiskolai tanulmá­
nyokra éryett magyar ifjúnak hazafias­
nak kell lennie, ez olyan' természetes 
követelés, hogy már szükségtelen is. 
Én legalább nem hiszem, nem hihe- 
tc-m. hogv lehessen magyar ifjú. aki­
nek szivéből hiányzik a hazaszeretet. 
Fii se tudok képzelni olyan 18 éve1, 
iskolázott ifjút, aki ne szeresse a 
n vei vet, amelyen gondolkodik, aki ne 
lelke edjek. ha tetszik Arany, ha tet­
szik, Ady költeményein, aki ne le­
gyen büszke rá, hogy Széchenyi és

Kossuth nemzetéből való, akinek se 
dobbanjon meg a szive, ha távol ide­
genbe vetődve magyar dalt hall íöl- 
zendülni a cigány vonóján, akinek 
testén-leíkén át ne sajogjon a triano­
ni véres igazságtalanság gyötrő ér­
zete. Kell-e ezt követelni, kell-e ezt 
vizsgálni ? Vizsgáljuk-e tán, hogy az 
érettségiző diákok közt nincs-e, aki 
anyagyilkosságot tervez ? Mert a ha- 

itlan diák épp olyan ritka monst­
rum lenne, mint amaz.

És mégis — én nem tudom, van-e 
erre bizalmas m iniszteri utasítás, 
vagy csak valami dróttalan cszme- 

- is teszi— az érettségi bizto­
sok (nem mind és nem mindig, de igen 
sokszor és igen sokan) úgy irányítják 
az érettségi vizsgálatot, mintha nem 
is a tudásnak vagy tudatlanságnak, a 
tehetségnek vagy szellemi gyengeség­
nek kellene ottan kiderülnie, hanem 
a ..hazafiságnak" vagy „hazafiatlan- 
ságnak".

Ismét idézőjelet használtam. De 
még ha a szó egyszerű értelmében 
vett. idézőinlnélküli hazafiságról vol­
na is szó akkor is minden nevelőnek, 
minden lélekismerőnek tiltakoznia 
kellene az ilven vizsgálat ellen. A 
hazafiság jellemalkotó tényező, állan­
dó lelki magatartás, mely egész életen 
át megnyilvánul ; meglétét vagy meg-

nemlétét egy vizsgálat rövid percei 
alatt megállapítani lehetlen. A haza­
fiság érzület, a lelki életnek csupán 
minőségileg felfogható jelensege, ame­
lyet nem lehel mennyiségileg mérni, 
mint a tudást. Ahol nincs mennyiség­
mérés, ott nincs tárgyilagos itelet, 
ott tág tér nvilik a szeszélyes bírálat­
nak. vagy akár az egyéni önkénynek.

De ha csak az idézöjelnélküli haza- 
ságról volna szó. a szónak nemes és 
tiszta értelmében, azt mondanám, ám 
hagyják. Ez a vizsgálat vagy inkább 
tapogatózás fölösleges de ártalmat­
lan. Ha csak olyasmit követelünk, 
ami úgyis megvan mindenkiben, ha 
csak olyasmit kérdünk a diáktól, amit 
úgyis megsúg neki az ö magyar szive, 
akkor nincsen semmi baj. De mi lesz. 
ha a vizsgáló biztos nem hazafiságot 
követel, hanem ,.hazafiság"-ot ?

Mi ez a ..hazafiság" ? Jobban meg­
értjük. ha meggondoljuk, mióta köve­
telik. kutatják oly szorgosan ? Fen­
tebb mondtam, hogy a forradalom 
bukása óta. Beteg korban született 
ez az ötlet, sulvos lázban deliráltunk 
akkor mindannyian. Halálán volt a 
magyar s mint beteg, kikről az orvosi 
tud'-mánv lemondott, kuruzs-szerek­
hez kapkodott. Úgy hittük, elveszett 
a haza ■ kerestük, ki veszítette el. Ki 
volt a hibás, mi volt a hiba ? Talán az

iskola nem nevelt elég hazafiasán 
gondolták sokan, így lett, hogy a sö 
zépiskolából kilépő tanulótól az égve 
tem már nemcsak érettségi bizonyít 
vánvt követelt. Követelt íajiságot és 
..hazafiassági" bizonyítványt Igv szu 
letett meg. bár nem intézményesen 
hanem az érettségibe belecsempész'e 
a „hazafiassági" vizsga.

Mi ez a „hazafiasság" ? Kimondom 
nyíltan, ugyanaz fehérben, amit a for­
radalom a maga bevallott igazságta­
lanságában politikai megbízhatóság 
néven követelt, csakhogy vörösben. A 
fehér politikai megbízhatósághoz nem 
elég szeretni hazát, hanem úgy l'e^ 
elképzelni a haza boldogságát, ahogl 
az uralkodó párt képzeli. Általában 
nem elég szeretni, gyűlölni is kel! 
Nem elég szeretni Arany Jánost, ha­
za Katlannak kell tartani Ady Endrét. 
Nem elég szeretni a keresztyén ma­
gyart. idegennek, ellenségnek kell 
lani a zsidót. Nem elég rajongani az 
irredenta gondolatért, megvetéssel kell 
elfordulni a szocializmustól.

Hát ez ellen minden józan, szabad 
szellemű magyar nevében tiltakoz­
nunk kell. Tiltakoznunk kell az '

I len. hogv politikát vigyenek az isko­
lába. hogy — bármily meddő kísérlet 
is ez már az érettségi sizsgálaton 
irányt próbáljanak szabni a ma8>ar
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Uj bűnvádi eljárás dr Adler Klára 
Szeréna ellen

A debreceni lapok bűnügyi rovatá­
nak kút év óta állandó szereplője dr. 
Adler Klára Szeréna, egy fan laszti­
ig,. közgazdasági tevékenysége miatt 
már elitéit nő, aki most a debreceni 
törvényszék fogházában tölti bünteté- 
cét.

Mint emlékezetes, az egyik hajdú- 
városban szövőgyárat alapított dr. 
Adler Klára Szeréna, amelyet min­
denféle uton-módon összecsalt pén­
zen, amerikásoktól elsinkófált dol­
lárokkal tartott fenn. Most újabb 
feljelentések érkeztek az ügyészség­
hez a doktornő ellen, még szabad 
idejének eddig ismeretlen szélhámos­
ságai miatt. Az ügyészség a vizsgáló­
bíróhoz tette át az iratokat, aki a | 
napokban megkezdi az uj vizsgálatot í 
dr. Adler kisasszony ellen.

Á megégett cseléd anyja ősz- 
szeeselt a lánya temetésén
Megírtuk tegnap, hogy súlyos égési 

sebeibe belehalt Hegedűs Róza cse­
lédleány, akinek ruhája tűzgyújtás 
közben gyulladt meg s akit az egye­
temi klinika gondos ápolása sem men­
tett meg az éleinek. Ma temették el 
a szerencsétlen leányt s a temetésen 
ott volt édesanyja is, Parázsló Já­
nosáé, egy püspökladányi föijimives 
felesége.

A temetés után, amelyen különben 
nagy tömeg vett részt, a Hadházi ut I 
28. számú ház előtti térségen, köz- i 
vétlenül a temető mellett nagy ria- ^ 

dalom támadt, mert Parázsióné, aki 
szívbajos, összeesett és eszméletlenül 
terült cl a földön.

A tömeg közül egyesek a mentőkért 
telefonáltak, akik gyorsan kiszállva a 
helyszínére, megállapították, hogy a 
nagy izgalom és a szerencsétlen anya 
szívbaja okozta a bajt s Parázsiónét 
az Arany János ucca 14. szám alá 
szállították egv ismerőséhez, akinél 
bevárhatja, amig érte jön férje. A 
férjet már sürgönyileg értesítették a 
történtekről.

ifjú politikai gondolkodásának. És 
felháborodva kell tiltakoznunk az el­
len, hogy bármely érettségiző diák 
hazafisága pusztán származása miatt 
már eleve ketségbevonassék.

Vádolni ezekkel a sorokkal senkit 
sem akarok. A forradalom után, a ro­
man megszállás hónapjaiban, a béke­
kötés szörnyű idején, érthető volt az 
az ideges gyanakvás, amely minden- 
kiben ellenséget látott, az a makacs 
elfogultság, amely a maga pártállását 
tartotta egyedül hazafiasnak. Csak­
hogy ezek az idők már elmúltak. Ma 

mondhatjuk a nemzetet egészsé­
gesnek, de a legrettentőbb krízisek 
idején már túl vagyunk. S a többi 
kór-tünet után tűnjék el a „hazafias- 
sági vizsga is. Legyünk meggyőzöd- 
Ne' hogy a diákból egyformán jó ma- 
h>ur lehet, ha a klasszikusokat sze- 
;eti va£y a moderneket, ha Gömbös 
,live *esZf va£y a Népszava olvasója, 
ha kacagányban jött az őse, vagy 
aílant viselt a nagyapja. A hazafi- 

sagot, ezt a tiszta, szent, nemes ér- 
Zlst, amely minden ép lélekben meg- 
•ucm, feltételeznünk kell mindenki- 
1,1 ■ akár a becsületet, amig az ellen­
zőjéről nem tett bizonyságot.
! 7 érettségi vizsgálaton pedig se 
niszteri biztos, se elnöklő egyházi 
r '' se igazgató, se tanár ne követel- 

,Cn masb mint a középiskolai tör-
vény: tudást.

Egy tanár.

Ot évi fegyházra Ítélték az egyeki 
apagyilkost

„Ártatlan vagyok, tiszta vagyok a bűntől“ — mondta a vádlott
S e r 1 y tanácselnök ma folytat­

ta a törvényszéken az egyeki apa­
gyilkosság tárgyalását.

Az első tanú, Berkes István, 
Egyelt község hajdúja azt vallja, 
hogy

Pásztor minden kényszer nél­
kül ismerte be a gyilkosságot.
E ő r y Kálmán dr. ügyész vád- 

beszédében azt igyekezett bizo­
nyítani, hogy Pásztor Lajos rosz- 
szul bánt öreg apjával és kétség- 
leden, hogy vagyoni érdekből 
csak ő tehette el láb alól az öre­
get. Az alibi tekintetében is nyo­
mós okok bizonyítják, hogy Pász­
tor vitte ki szekéren meggyilkolt 
apját a Fisia-partjára és ott a 
vízbe dobta a holttestet.

Révész Géza dr. védő sze­
rint Pásztor Lajos ártatlan. Leg­
rosszabb esetben is csak halált 
okozó súlyos testisértésért lehet 
elítélni.

A vádlott az utolsó szó jogán a 
következőket mondta:

Ártatlan vagyok. Isten 
szavával mondom, soha sen­
kit sem bántottam, az öreggel 
is jól bántam, tiszta vagyok a 

bűntől.
A bíróság tövid tanácskozás 

után kihirdette az Ítéletet, amely 
szerint Pásztor Lajost

halált okozó súlyos tcstisértcs 
miatt 5 évi fegyházra Ítéli.

Bizonyítottnak vette a bíróság, 
hogy a vádlott apját ölési szándék 
nélkül, szóváltás közben agyon­
ütötte és a holttestet még az nap 
éjjel a Tiszába dobta.
, Az ügyész súlyosbításért, a vé­

dő enyhítésért felebbezett. Pász­
tor a következő szavakkal fo­
gadta az ítéletet:

; ” Én tovább fogok kutatni
apám holtteste után.

Semmis az árverés, ha értéken alul 
ütik le az ingóságokat

Egyik közismert debreceni földbir­
tokos birtokán árverést tartottak a 
közelmúltban, amelyen azonban csak 
két debreceni ószeres jelent meg. 
Maga a földbirtokos szintén nem volt 
ott az árverésen, amelyet azonban a 
legszabályosabb formák között tar­
tott meg a végrehajtó. A formák 
csakugyan szabályosak voltak, de ár- 
verclő hiányában megtörtént az a 
hallatlan csel, hogy a két ószeres 

200 szekér szalmát 2000 koroná­
ért, egy 20 millióra becsült csép- 
löszckrényt 15,000 koronáért, egy 
nagy kaszálógépet 5000 K-ért, 
egy vetőgépet 15,000 K-ért, egy 
hatüléses személyautót 30,000 

K-ért stb. vásárolt meg. 
Amidőn a földbirtokos az árverés­

ről értesült, jogtanácsosa, dr. Ger­
gely Jenő ügyvéd utján a bíróság­
hoz előterjesztéssel élt az árverés 
ellen s annak megsemmisítését kérte. 
A debreceni kir. járásbíróság az elő­
terjesztést elutasította, mert a kikül­
dött végrehajtó szabályszerűen járt cl 
s mert a végrehajtási törvényben 
nincsen intézkedés arra nézve, hogy 
mennyiért adható cl az árverésre bo­
csátott ingóság.

Ez ellen a végzés ellen a törvény­
székhez feflolyamodással élt dr. Ger­
gely Jenő ügyvéd s ebben kifejtette, 
hogy ha az árverési vételár tekinte­
tében nem tartalmaz a törvény intéz­
kedést, a józan ész és a logika sze­
rint kell a helyzetet megítélni és meg 
kell állapítani, hogy a törvényhozó 
nem akarhatta jogi védelemben ré­
szesíteni az olyan árverést, mint ami­
lyen a fenti volt, ahol

a hitelező nem jut a követelésé­
hez, az adós pedig nagyértékü 
ingóságait ok és cél nélkül el­

veszti.

hpen azért ki kell mondani, hogy az 
ilyen árverés nem felel meg a tör­
vény szellemének, tehát jogerejüvé 
nem emelkedhetett.

Most foglalkozott a debreceni tör­
vényszék a végső fokon ezzel az ügy­
gyei s döntésében teljesen magáévá 
tette elvi jelentőségű határozatával 
dr. Gergely Jenő felfolyamodásának 
érveit és

megsemmisítette az árverést, úgy 
hogy a földbirtokos az elárve­
rezett ingóságokat azonnal víssza- 

ís kapta.

A tábla két évre Ítélt egy hajduhad- 
házi legényt, aki védekezés közben 

agyonütötte garázda mostohaapját
Egy véres családi dráma tragikus 

részleteit tárgyalta a napokban a 
tábla. Csősz Miklós hajduhadházi 
földműves 1920-ban jött haza Ameri­
kából és a háborúban elesett unoka­
testvérének özvegyéhez, Csősz Ist- 
vánnéhoz költözött. Nemsokára el­
vette rokonát, akivel közösen házat 
és földet vásároltak. A házasság kez­
detben harmonikus volt, de néhány 
hónap után Csősz iszákos lett és na­
pirendre kerültek a perpatvarok. 
Csősz részegségében többször bántal­
mazta feleségét és annak első házas­
ságából való felnőtt gyermekeit, ami­
ért egy ízben a debreceni törvényszék 
már cl is Ítélte az öreg, garázda ame- 
rikás magyart

Egy újabb veszekedés alkalmával

Csősz ismét véresre verte mostoha- 
gyermekeit, de a 19 éves István nevű 
fia ezalkalommal nem hagyta magát 
és egy vasvillával úgy verte fejbe ap­
ját, hogy az néhány órai kínlódás után 
meghalt.

A debreceni törvényszék Jeney-ta- 
nácsa ez év márciusában tárgyalta az 
ügyet. A főtárgyalás alkalmával a 
vádlott beismerte bűnét, de határozot­
tan kijelentette, hogy nem állt szándé 
kában moslohaapját meggyilkolni. 
Tűrhetetlen volt ugyan az az állapot 

kezdte vallomását, — ahogy mos­
tohaapám édesanyámmal és kis- 
öcsémmel, valamint velem bánt, de 
én mindig kitértem előle. A kérdéses 

í napon is csak az dühös:tett fel, hogy 
{ az öcsémet oknélkül arculverte, előbb

Áldott állapotban levő nők, Hja 
anyák és betegeskedő asszonyok a
természetes ,,Ferenc József" kcserü- 
viz használata által normális gyomor- 
és bélmüködést érnek el. Az ujabb- 
kori nőgyógyitás főképviselői a Fe­
renc József vizet igen sok esetben 
kipróbáltak és kivétel nélkül gyorsan, 
megbízhatóan és fájdalom nélkül ha­
tónak találták. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

pedig az anyámat kergette el a ház­
tól és amikor engem is megütött a 
vaslapáttal, eszembe jutott minden 
bántalmazás s fejembe szaladt a vér 
és a vasvillával megütöttem. — Nem 
volt szándékomban megölni, de ami­
kor rámtámadt, a félelem elvette az 
eszemet és csak önvédelemből sújtot­
tam feléje.

A vádlott kihallgatása után ennek 
édesanyját, öccsét és még 12 tanul 
hallgatott ki a bíróság. Valamennyien 
az elhunyt Csősz Miklós ellen vallot­
tak, bizonyítva, hogy állandóan ré­
szeg volt, cs ütötte-verte a családját. 
Csőzné kijelentette, hogy cl is akart 
válni tőle a tűrhetetlen bánásmód 
mialt. — A perbeszédek elhangzása 
után a bíróság meghozta az Ítéletet, 
mely szerint erős felindulásban elkö­
vetett szándékos emberölés bűntet­
tében mondta ki Csősz Istvánt bűnös­
nek és 2 évi börtönre ítélte. Miután 
az Ítélet ellen úgy a közvádló, mint 
a védő felebbezést jelentettek be, az 
ügy az Ítélőtábla elé került.

A tábla Oláh-tanácsa most a 
felebbviteli tárgyaláson a törvény­
szék ítéletét teljes egészében jóvá­
hagyta. Az ügyész megnugodott a z 
ítéletben, de a vádlott és védője 
felebbeztek, tehát a kúria itél végső 
fokon ebben a tragikus bűnügyben.

Óriási előkészületek a julius 
11-iki ßaiamblßvö versenyre
Rendkívül nagyszabásúnak ígér­

kezik az e hó 11-én, vasárnap 
megtartandó országos galamblövő 
verseny. Az előkészületek már meg­
történtek, az ügetöléri pálya a jövő 
hét keddtől kezdve már rendelke­
zésre fog állani azoknak, kik a ver­
senyben részt óhajtanak venni és 
trenírozni akarnak. A résztvevők a 
versenypályán a próbalövésekhez 
agyaggalambokat a pályafelügyclőnél 
kaphatnak. Értéklsebbnél értékesebb 
lisztelctdijakat és pénzjutalmakat 
kapnak a győztesek. Részvételüket 
eddig többek közölt bejelentették dr. 
Halasi Gyula olimpiai bajnok, Lumni- 
ezer, Szervánszky, a Szomjas lestvé- 
rek, kiknek neve a külföldön is fo­
galom a galamblövészet terén s akik 
eddig is már annyi dicsőséget sze­
reztek a magyar névnek külföldön, 
ősszcsc.i 7 versenyszám lesz, eze|k 
között több olyan, melyekből ezek 
az ismert híres galamblövők ki 
vannak zárva, úgy hogy a kezdők­
nek és a kevésbbé gyakorlottaknak 
tér nyílik, hogy Kidásukat megmu­
tassák. 500 élőgalamb áll a verseny­
zők rendelkezésére, ezenkívül 3000 
agyaggalambot is a lövők fegyvere 
elé állítanak. Értesülésünk szerint 
Debrecen nimródjai közül is többen 
fognak rcsztvenni a versenyben. Az 
intezőség mindenkép megkönnyí­
tő lie a részvételt és ez okból nem

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az ujnnnnn pnr 

kirozott
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tűzött nevezési határnapot, hanem 
főként a helybeli versenyzőkre való 
tekintettel iijjy határozott, hogy azok, 
kik részt óhajtanak venni, ott a hely­
színén benevezhetnek. Aki r-szt óhajt 
venni, azokat ezúton is figyelmezteti 
az intézőség, hogv reggel 9 óra 
előtt jelenjenek meg a verseny szín­
helyén s hogy nevezéseiket adják le 
ott, mert ezután azonnal megejtik a 
sorshúzást arra nézve, ki milyen sor­
rendben fog a versenyben reszt ven­
ni. A verseny különben reggel 9 óra­
kor kezdődik és déli másfél órás 
szünettől eltekintve, egész estig fog 
tartani. A versenyre a belépni je­
gyek hétfőtől kezdve már kiváltha­
tók Aszmann Ferenc férfidivat üzle­
tében. Az intezőség, hogy a Debre­
cenben még ismeretlen szép sportot 
minél népszerűbbé tegye és alkalmat 
adjon mindenkinek annak megszcmle- 
sére a legolcsóbb beléptidijakat álla­
pította meg. 20,000 korona a legdrá­
gább jegy s a legolcsóbb pedig 5000 
korona. Az érdeklődés a városban 
általános a 11-iki galamblövő verse­
nyek iránt s a résztvevők világszerte 
ösmert nevei garanciát nyújtanak 
arra, hogy érdekes és szép sportban 
fognak azok gyönyörködni, akik a 
versenyeken jelen lesznek.

Értesülésünk szerint a város is 
értékes tiszteletdijat ad a versenyre, 
ezenkívül tiszteletdijat ajánlottaak 
fel a 6 vegyes dandár tisztikara, a va­
dásztársulat, a Lovaregylet és még 
számosán közéletünk szereplői közül. 
Összesen 30 tiszteletdijat osztanak ki 
a verseny után az Arany Bika étter­
mében tartandó társasvacsorán, mely 
alkalommal meg akarják alakítani a 
debreceni galambíövő egyletet is. 
Mindenesetre szenzáció erejével fog 
hatni az, hogy az olimpiai bajnok és 
a többi hires galamblövök részt lóg­
nak venni a versenyeken és annak 
nívóját emelni fogják,

A nyíregyházi Mansz elnöknőjét a 
kórházból állította elő a rendőrség

Csiky Istvánná őrültséget szimulált, de nem sikerült az orvo­
sokat tévútra vezetnie

amit a vizsgálóbíró el is fogadott 
és ennek értelmében letartózta­
tás! végzést is hozott sikkasztás

Colle, Rubinstein és Tartakower 
kikaptak a mai fordulón

Budapest, julius 3. A nemzetközi 
sakkversenyen ma Steiner nyert Colle 
ellen cseljátszmában, a játszma azon- 
zan zsűri elé került. Havasi ugyan­
csak cseljátszmát nyert Kmosko Bo- 
rovszky ellen Kmoch nyert Monti- 
celli ellen. .Budapesti védelem.) Yates 
15 lépésben nyert Rubinstein ellen 
spanyol játszmát. Mattison vezércsel- 
játszmában megverte Tartakowerl az 
utóbbi erős elnézése folytán. Eldön­
tetlen maradt Grünfeld—Réti játszma 
(indiai védelem). Függőben maradt a 
Prokesch (Prága)—Takács (Bécs) 
játszma. Aljechin védelme a játszma 
igen nehéz állásában maradt félben, 
Függőben maradt a Vajda—Nagy— 
féle vczérgvalogjálszma is, az előbbi 
számára nyert hadállásban.

Megpofozta és kirúgta 
a detektlvfönököt

Szabadka, julius 3. Tegnap délután 
három órakor egy autó állt meg a 
szabadkai városháza elölt és a sof- 
főrje jelentést lelt a kapu előtt álló 
Milosevics Dusán városi rendőrségi 
detektivfőnöknek, hogy az utasa, Ju­
hász József vasutas nem akarja kifi­
zetni a viteldijat.

Milosevics dclcktivfőnök kinyitotta 
az automobil ajtaját és felszólította a 
vasutast, hogx fizesse ki a soífört. 
Juhász, aki valószínűleg részeg volt, 
pofonütötte a közben már az autóba 
belépő detektivfőnököt és úgy meg- 
rugta, hogy kiesett az autóból.

Az elősiető rendőrök megfékezték 
Juhászt, akit rögtön letartóztattak. 
Hatósági közeg megsértése miatt 
megindult ellene az eljárás.

Emlékezetes még az a nagy 
port felvert botrány, amely Csiky 
Józsefné ismeretes sikkasztási 
ügyei nyomán támadt, Csiky Jó- 
zsetné a nyíregyházai MANSz- 
csoport vezetője volt és ebben a 
minőségében

több kereskedőt százmilliók 
erejéig megkárosított, több- 
rendbeli váltóhamisítást is 

követett el
a rendőri nyomozás megállapítása 
szerint és a MANSz országos el- 
nöknöjének, Tormay Cecilnek a 
nevét is felhasználta szélhámos­
ságai kapcsán.

Mielőtt az ügy kipattant, Csiky- 
né neszét vette a dolognak és 
Nyíregyházáról Budapestre uta­
zott, Itt az Uj Szent János-kór- 
házban kérte felvételét idegbeteg­
ség címén. Amikor aztán a nyír­
egyházi megkárosított kereskedők 
egymásután tették meg feljelenté­
seiket és maga Tormay Cecil is 

bűnvádi följelentést tett Csí- 
kyné eilen, akkor már Csi- 
kyné az Uj Szent János-kór- 
ház elmeosztályán volt ápolás 

illetve megfigyelés alatt. 
Annak idején Ozory nyíregyhá­

zai rendőrtanácsos Budapestre 
jött és itt a kórházban kihallgatta 
Csiky Józsefnél, aki részben be­
vallotta tetteit. A rendőri nyomo­
zás az ügyben már hosszabb idő 
óta befejeződött, sőt az ügy már 
az illetékes ügyészségre is átke­
rült.

Az ügyészség letartóztatási 
indítványt tett Csiky Józsefné 

ellen,

cs csai’ás büntette címén Csiky 
Józsefné ellen.

A letartóztatási végzés előzmé­
nyeihez tartozik, hogy a vizsgálat 
folyamán az ügyészség megkere­
sésére az Uj Szent János-kórház 
elmeosztálya szakvéleményt kül­
dött Csikyné elmeállapotáról. A 
szakvélemény szerint

Csikyné elhatározóképességé­
nek birtokában van és álla­

pota is teljesen kielégítő.
Ennek alapján hozta meg a vizs­
gálóbíró a letartóztatási végzést, 
amelyet át is küldtek végrehajtás 
végett a budapesti főkapitány­
ságra.

A főkapitányságról ma délelőtt 
detektívet küldtek ki az Uj Szent 
János-kórházba Csíkynéhez azzal 
az utasítással, hogy állítsa elő a 
főkapitányságra.

A detektív meg is jelent a 
kórházban és ott Csikycct fel­
szólította, hogy nyomban kö­

vesse őt a rendőrségre.
Együtt érkeztek be a főkapitány­
ságra, ahol Csikynét előállították 
és egy rendőrtisztviselő kihirdet­
te előtte a vizsgálóbíró letartóz­
tatási végzését.

Ezután a 200. számú rabfogdá­
ban helyezték el Csiky Józsefnél, 
ahol a mai napot és az éjszakát 
tölti. Vasárnap délelőtt átkisé- 
rik az ügyészség Markó uccai fog­
házába, ahonnan majd továbbszál- 
litják Nyíregyházára.

Vilmos excsászár fiának legjobb barát­
ját gyermekrontás miatt letartóztatták
A fiatal gróf családjának hirtelen eszébejutott, hogy a me­

rénylő nem épelméjű
Berlin, julius 3. 

Potsdamban egyébről sem be­
szélnek ma az emberek, mint Pah- 
len Péter gróf csúf merényletéről, 
amelynek majdnem áldozatul esett 
egy kis iskolás leány.

A 23 éves gróf szüleivel 
együtt Eitel Frigyes herceg 
vendége a potsdami egykori 

császári palotában.
Nem először botránkoztak meg 
rajta Potsdamban, mert siiriin 
megjelent egy népiskola kapujá­
ban s megvárta, mig vége a taní­
tásnak, akkor aztán elkeveredett 
a kislányok közé, acsinosabbaknak 
cukorkákat osztogatott, de teg­
napig semmi egyéb gyanúsat nem

tapasztaltak. Tegnap történt az­
tán, hogy

megszólított két kislányt, 
akiknek idősebbike is csak 7 

éves.
Rábeszélte őket, hogy üljenek 

föl vele a motorkerékpár mellék­
kocsijába, szép kirándulást tehet­
nének Widbadba. A két leányka 
ráállott és Pahlen gróf száguldva 
indult el velük motorján. Útköz­
ben az egyik gyermeklányon erőt 
vett a félelem s addig sikongott, 
mig a gróf megállította a motoros- 
kerékpárt és a kisebbik leányt 
otthagyta az országúton, maga pe­
dig az idősebbikkel folytatta útját.

I Ami ezután történt, azt egy mo-

INGYEN CIPŐNAP!
Rendkívüli újítás!

Mindenki visszakapja a teljes vásárolt összeget. 
Cégünk rendkívüli újítást vezet be, hogy páratlan 

kedvezményben részesíthesse mélyen tisztelt vevőit.
Ez év julius 1-től kezdve a

Korzó cipőáruház (Piac utca 16.)
minden egyes vásárlója szelvényt kap, hogy melyik napon 
és milyen összegért vásárolt.

Julius 31-én közöljük a kirakatunkban, valamint ezen 
helyen, „hogy melyik napon vásárolt cipők értékét fizetjük 
vissza. Őrizze meg tehát mindenki a szelvényét, mert annak 
ellenében visszakapja a pénzét.

Ne mulassza el a szerencséjét, vásároljon juliu.ban!

1926 julius 4,

torkerékpáros adta elő a potsdami 
rendőrségen. Elbeszélte, hogy 
Wildbald felől motoron hajtott 
Potsdam irányába, mikor közvet­
lenül Wildbald után

az országút mellett egy sürü 
bokor mögül segélykiáltásokat 
, „ hallott.

Gyermekhang volt. Gyorsan féke­
zett, leállította motorát és arra­
felé rohant, ahonnan a jajveszé­
kelés hallatszott. Szerencsére jó­
kor jött. Megmentett egy kislányt 
egy erőszakos fiatalember me­
rényletétől. Mikor a lelketlen férfi 
látta, hogy rajtakapták, felugrott, 
motorjára pattant és elmenekült, 
de ő is nekiinditotta motoros gé­
pét, utolérte és megállásra kény- 
szeritetle.

A lelketlen fiatalember, aki 
meg akart rontani egy kis 
gyermekleányt, Pahlen Péter 

gróf volt.
A potsdami rendőrségen az 

ügyeletes rendőrtisztviselő kihall­
gatta, de mikor értesült, hogy a 
fiatal gróf a császári herceg palo­
tájában lakik és vendége neki, 
mingyárt szabadon is engedte, En­
nek hirén

Potsdamban olyan nagy lett 
a felháborodás, hogy ma az 
ügyészség is beleavatkozott a 
dologba és letartóztatási pa­
rancsot adott ki az ifjú gróf 

ellen.
Le is tartóztatták s a rendőr­

ségről átkisérték az ügyészség 
fogházába, A család fühöz-fáhez 
szaladgált. A szülők azt állítják, 
hogy a 23 éves fiú nem épelméjű. 
Phalen Péter gróf egyelőre a pots­
dami ügyészség fogházában van, 
de mielőtt megindul ellene a biin- 
fenyitő eljárás, a védő indítvá­
nyára törvényszéki orvosok meg­
vizsgálják elmeállapotát.

A Pahlen grófi család egyike a 
balti arisztokrácia legősibb famí­
liájának. A bolsevista forradalom 
ulán menekült el Pétervárról s az­
óta Németországban tartózkodik.

A vasárnapi rádió
Budapest (560) 2: 9.30: Újsághí­

rek, kozmetika. 10.00: Református 
istentisztelet. 11,30: A Budapesti 
Filharmóniai Társaság Kamaraze­
nekarának hangversenye. 1.00: Dr. 
Bernátzky Jenő egyetemi magán­
tanár előadása: „Ehető és mérge; 
gombák". 4.00: A Király Színház 
zenekarának hangversenye. 5.45: 
A Belvárosi Színház művészei­
nek vidám magyar délutánja, 
Hegedűs Tibor rendezésé­
ben. Közreműködnek: Székely 
Lujza, Szilágyi Anna, Matány An­
tal és Vértes Lajos, zongoránál: 
Haich Béla 8.20: Lóversenyered­
mények. 8 30: Tarka est. Közre­
működnek: Pethes Sándor, Dénes 
György, Bálint Erzsi és Sándor 
Böske.

6.30: Berlin (504) 10, (571) 1 5: 
Korai kalonai hangverseny. 9.00: 
Berlin: Egyházi hangverseny-
10.00: Brünn (521) 2.4: Hangver­
seny. 11.00: Bern (435)

Női harisnya és kezlyíi,
legjobb gyártmányú férfi kalap és 
fehérnemű, divat nyakkendő,
férfi és gyermek zokni, fürdő­
ruha, sapka és t Q rd őclpő

legolcsóbb beszerzési forrása

KORNFELD uridivatháza
Bika-szálló főbejáratánál. 

Telefon 7-65.
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1926 julius 4.

BANÁN-BEHOMÍAI
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Egy héttel elhalasztották az 
országos cserkésztáborozási
A Duna magas vízállása követ­

keztében az országos cserkésziá- 
, rozás színhelyéül választott uj-

■sii népsziget (Szunyogsziget) 
e.j) részét talajvíz borította el. A 
kiszállott orvosi bizottság megál­
lni ííotla, hogy maláriáról szó 
iné:-, arra nincs is kilátás, a ked- 

x ,iiílen időjárás pedig a szúnyo­
gokat is kipusztitotia. A felszi-

•rg.- tt talajvizet rövidesen kiszi­
vattyúzzák, a felszínét addig is 
petróleummal öntötték le, mely a 
szúnyogoknak még az álcáit is 
megöli.

A Cserkész Szövetség nagytá­
bor tanácsa így az országos tábo- 
v, zás kezdetét egy héttel elhalasz­
totta. Az uj rendelkezés értelmé­
ben a csapatok julius 8 — 14-ig 
gyülekeznek a táborban, melynek 
megnyitása julius 15-én lesz. A tá­
borozás egész programja teljesen 
változatlan marad. A pár napos 
halasztás a résztvevők számát 
egyáltalában nem befolyásolja. 
Amennyiben pedig a táborozás 
kezdetének julius 14-érc végle­
gesen kitűzött időpontjáig a Szu­
nyogsziget nem lesz megfelelő a 
táborozásra, a nagytábor vezető­
sége az érkező csapatokat nem a 
szigetre, hanem egy erre a célra 
fenntartott másik táborhelyre 
fogja irányítani. Ez a táborhely a 
megyeri dombok között terül 
táborozásra szintjn igen 
más.

eb fApi

el, 
alkai-

A debreceni színészek élete Egerben
BP.TELEF0Ni18285

Ma vasárnap van a Kereske­
delmi Alkalmazottak oíthon- 

avató ünnepélye
A KAOSz debreceni csoportja nagy 

áldozatok árán átalakított, újonnan 
testeit és parkettozott Füvészkert u. 
9, szám alatti (Dávidházy-féle ház 
uj helyiségét ma fogja felavatni nagy 
ünnepségek keretében.

A vezetőség délelőtt fél 11 órakor 
tartandó díszközgyűlésen adja át hi­
vatásának, a debreceni kereskedelmi 
alkalmazottak szellemi és kulturális 
igényeinek kielégítése és továbbfej­
lesztése céljából vásárolt uj otthonát, 
mely díszközgyűlésre tagjait, vala­
mint az összes debreceni kereskedelmi 
alkalmazottakat ezúton is meghívja.

v KAOSz vezetősége ismételten fel­
hívja az alkalmazottak figyelmét ezen 
nagy napra, amikor az érdekükben 
történő nehéz munka nagy lendülettel 
előbbre jut és figyelmezteti a kartár- 
sakát, hogy a mai napon minden ön­
tudatosan gondolkodó debreceni ke­
reskedelmi alkalmazottnak csak egy 
programja lehet: délelőtt fél 11-kor:

AOSz díszközgyűlés, d. u. 2 órakor 
iv-vOSz bankett, este 8 órakor KAOSz 
műsoros táncestély.

A KAOSz vigalmi bizottsága által 
'! fölavatás! ünnepély alkalmából ren- 
1 iczett» ma este 8 órakor kezdődő és 
reggelig tartó táncestély műsora:

‘ • Ady Endre : ,,Az én mennyasz- 
•.onyom . Szavalja Kiinger Jenő.

A ,,Városliget gyöngye." Énekes, 
:',,!;C0S duett. Gara Dezső és Weisz 
Hermann. Hegedűn kiséri : Kolozsváry 
Gyula.

> ,,Szomjúság." Drámai monológ, 
vertes László.

Gara konferál.
»• ,,Ffefferné et Co." Vígjáték. —

‘ ‘ohermann Bözsi, Haás Rózsi, Kram-
i ' r ^özsi, Weisz Hermann, Földes
• mre.

Szünet.
h‘ «-Az asszony verve jó." Vigjá- 

Krámer Bözsi, Kelemen Andor,
°r Jenő, Kein Dezső, Izsák An­

dor. ’
Gara Dezső konferál.

örült. ’ Tréfa. Haás Rózsi, 
K rmann Bözsi, Gara Dezső, Weisz 

;‘rmann.
sor kezdete 8 órakor.

Eger, julius.
(A Debreceni Független Újság 

egri tudósi iájától.) Az egri, kes­
keny, szeszélyesen kanyarodó uc- 
cacskák szói-.alianck a debreceni 
szemnek, Debrecen széles, szullős, 
levegős uccái után szinte nyo­
masztóan hatnak ezek a rövid lé­
legzetű sikátorok, apró terel;, 
amelyek a szó szoros értelmében 
naránt feltesznek a keramit tég­
lával kövezett, vagy aszfalttal le­
öntött. hegyoldalon. Ha kocsin 
megy, vagy autón robog ál az 
ember rajtuk, egyre idegesítik a 
pyc.rs kanyarulatok, amelyek mö- 
!<ul mindig váratlanul bukkan elő 
kocsi, vagy ember s idegesíti ma­
ga az is, hogy sokszor egyenesen 
képtelenség lenne kitérni egy 
esetleg szembejövő kocsinak, 
egyszerűen, mert nincs annyi hely 
az uccán.

Regi a város, innen az apró te­
rek és szűk uccuk, a hegyen épült, 
régi városok hibája, de Egernek 
ezt a hibáját ellensúlyozzák a 
régi városok szokott erényei. Fes­
tői az egész, úgy, ahogy van, hét­
köznapjának szürkeségében is, 
avatag illatával, amelyet álhatóvá 
tesznek irodalmi és történelmi 
emlékeink Dobó városáról. Az ér­
seki templom, a vár, egy-egy jel­
lemző és elmúlt korokat idéző 
vonal a papi palotákon és ősi pol­
gári házakon, egy-egy elhanyagolt 
kert, vagy gondosan díszített tér 
újra és Újra visszaadja a csöndes 
tűnődésnek azt a kedves hangula­
tát, amelyet csak régi városok és 
régi könyvek hoznak meg az 
ódonságok kedvelőinek.

Mindezt az ódon hangulatot, 
színében a debreceni élettől any- 
nyira elütő életet egy uj szín za­
varta meg, vagy egészítette ki; az, 
amelyet a debreceni színészek 
hoztak Egerbe. Plakátjaik a fala­
kon, az a felfokozott életízgalom, 
amely a nyilvánosság előtt mindig 
jelenvalóvá teszi ezt a negyven- 
ötven embert, a fény és kiszűrődő 
zene az öreg szinházacska előtt 
csténkint, uj ez mind Egerben és 
úgy hat a város vérkeringésében, 
mint egy koffein-injekció.

Persze, hogy nagy az érdeklő­
dés a színház iránt és zsúfolt há­
zak mellett megy minden darab 
— egyszer. A második előadás 
már csak félházat vonz s a harma­
dik úgyszólván semmit. Kivétel 
egyedül az Orlov volt. Ez négy­
szer ment jó házak mellett. Most 
tehát mindent csak egyszer adat 
elő Kardoss igazgató, akinek bő­
ven van darabja az egész idényre 
igy is, hiszen hatvanöt darabot 
vitt el.

*
Nem szabad azt hinni, hogy az 

egrieknek nem tetszik a debrece­
ni társulat, azért nem töltik meg 
egy-egy darabra kétszer is a szín­
házat. Komoly elragadtatással be­

nőn; volt .'.gerben. Dchái kicsi a 
város, kicsi a közönség, másod­
szor, vagy harmad -z r ugyanazok­
nak kellene megnézni az elő­
adást.

Péntek este például, a üoíf- 
mann meséire zsúfolt volt a szín­
ház és sokkal nagyobb a siker a 
debreceninél is. K e 1 e m e n An­
dor, az Egri N c p u j s á g — az 
egyetlen lap Egerben — kitűnő 
szerkesztője és kritikusa nagysze­
rű kritikát irt az előadásról s az 
egész városi tanács örömmel álla­
pította meg, hogy ez az évtizedek 
óta első opera-előadás nagy sikert 
aratott az egri közönség előtt. S 
a darab mégsem megy másodszor. 
Szombaton A cornevillei haran­
gokat adják.

Dolguk tehát bőven van a szí­
nészeknek. Délelőtt, délután nagy 
a sürgés-forgás az apró színház 
apró színpadán, amelyen monu­
mentálisán hat a debreceni dísz­
letek tele, (A másik fele ugyanis 
nem fér be.) Majdnem mindenki 
játszik minden nap s a próza elő- 

• io magánszereplői nem restelle­
nek német mintára beállani néha 
a karba operettelőadásokon. És 
megfordítva. Mert nincs itt min­
denki a kar tagjai közül s nincs 
itt például Csapó Mária sem, aki 
betegeskedés címén kapott sza­
badságot. Az ő szerepeit a kedves 
1 i m d r Kató vette át, aki úgy 
érzi magát, mint amikor a Dó- 
czyban tanult a leánygimnázium­
ban.

— Most bizony, — mondja, — 
megint azon kell gondolkoznom 
vacsora alatt, hogy mit kell meg- 
lanunom holnap reggelre. Épen, 
mint a Dóczyban. Csakhogy ak­
kor az algebrát, meg a történel­
met magoltam éjszakánkint, most 
meg egy-egy szerep mellett vir­
rasztók.

Remete és Bársony szin­
tén gyakran vesznek át szerepe­
ket. A Hoffmannban ugyancsak 
énekeltek mind a ketten és hety­
kén félrevágva viselték a bursch- 
sapkát.

Délelőtt és délután a színészek 
élete, természetesen kivéve a 
próbák idejét, — a sporté. Úszás 
a kitűnő egri uszodában, bicikli­
zés a városban és a városon kí­
vül, mindenütt jó utakon. Azok a 
biciklik, amelyeket a Molnár-test­
vérek debreceni üzletéből vittek 
el a színészek, mind számokat 
kaptak. Itt ugyanis ez a rend. 
Szám nélkül egy bicikli sem sza­
ladhat az egri uccákon. Ha ide­
gen biciklista megy át a városon, 
le ke]|l szállania és vezetni kell 
végig a gépet. A debreceni színé­
szeket az első nap sorra leszállí­
tották a rendőrök, de másnap 
már az egri kapitányság kedves, 
előzékeny vezetője, Kéry rend-

a

Biciklire nagyszerűek az egri 
utak csakhogy erősén kell dol­
gozni fel a hegyoldalakon. Annál 
jobb persze hajtás nélkül lefelé 
szaladni. Uj művelője is akadt a 
bicíkhsportnak. Tímár Ha, S z i- 
I á g y i Marcsa és S z ö mörk é- 
nyi Franciska is büszkén szágul­
doznak már az egri uccákon. 11 a- 

a s i Mariskát és Hermann 
Mancit még most kapacitálják, de 
ok nehezebben állnak kötélnek.

László Gyula lakása arról 
nevezete;;, hogy emeletnyi magas 
az ágya. Eleinte létrával kellett 
feiíekudnie, olyan magasra tömték 
a szalmazsákot s iölötte a tollal 
béléit derékaljat. Most már vala­
mennyire mégis csak lenyomta 
Gyula bácsi tekintélyes súlya, 
mert hála istennek, azóta sem fo­
gyott, Ó különben azok közé a 
Kevesek közé tartozik, akik pri- 
vátneiyen laknak, — ő egy derék 
özvegynél, — a többiek jobbnak 
tartották a szállodát. A Nemzeti 
Szállót például teljes egészében 
színészek tartják lefoglalva.

Boráról híres Eger s a bikavért 
sokszor megkóstolgatják a színé­
szek. Annyival is inkább, mert az 
ivóvíz rossz Egerben. Persze, hogy 
ez nem jelent semmi túlzást, any- 
nyit azonban mindenesetre, hogy 
még a legmérték le lese bb emberek 
is a kancsó fenekére néznek egy- 
szer-cgyszer, 1 huróczy Gyula, 
akit élő ember nem látott Debre­
cenben inni, már az első nap na­
gyon panaszkodott — igaz, hogy 
akadozó nyelvvel — Halasi Maris­
kának;

— Tudja, Mariska, az a bor­
zasztó ebben az Egerben, hogy 
rengeteg bor van. Mennyi bor! 
Szent isten, meddig fogjuk mi ezt 
meginni?

szélnek a társulatrój, amelynél ! ői kapitány kiutaltatta nekik 
jobb, vagy hozzá hasonló régen j bicikiiszámokat.

IHRÁZi TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSÄNAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fiisner- és csemegeOzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár leralcata.
iwwifiniiiiiii I in f mwmmmmammmm

A színtársulatról beszélve, el 
kell mondani végül egy kutyahis­
tóriát is mindnyájuk bámulatá­
nak tárgyáról, Lédererné 
egykori kutyájáról. A kutya 
ugyanis, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy megette volna Kodelka fe­
jét, nem tudom, milyen utón, 
Egerbe került. Ott szolgál a szin- 

! házzal szemben egy házban. Szép, 
hatalmas, sárgás bernáthegyi ku­
tya, imponáló nyugalommal tud 
ülni órákhosszat a ház kapujában. 
Álmos szemmel és a melegtől li­
hegve néz a világba s fogadja a 
bámulatot, amellyel adózik neki 
minden újonnan jött, akinek tüs­
tént megmutatják:

Látta-c már a Lédcrerék ku­
tyáját?

Magam is megszólítottam a szép 
bernáthegyit, nevén, barátságosan, 
de messziről:

— Szultán, Szultán! Gyere ide!
Szultán felütötte nagy, busa fe­

jét, nyugodtan és komolyan végig­
nézett rajtam. Aztán felkelt, lom­
hán megfordult és bement a ka­
pun. Mint egy híresség, aki már 
unja a saját hírnevét s büszkébb, 
semhogy szóba álljon egy debre­
ceni újságíróval.

Selymek és harisnyák
rendkívül olcsón

I Frank Miklósnál, Csapó-u. 1,1
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hírek

És aznap nem fürdött 
a költö . . .

A költő mór régebben elható- 
rozta, hogy fürödni fog. Különben 
tiszta fiú volt a költő, de már j 
vagy két hete nem jutott kozza, 
hogy megfürödjék. Anyagi okok 
hátráltatták. Most azonban úgy 
érezte, hogy okvetlenül esedékessé 
vált a fürdés. Annál is inkább, 
mert a költő — erről verseiben, 
sem a Hattyúk-, sem az Ibolya­
ciklusban soha nem tett említést
__ tyúkszemet is viselt.

Már estébe hajlott és a rendet- 1 
len szobában lila árnyak táncoltak 
a laton, amikor Lóránt — igy hív­
ták - egy fél szentlászló-szappant 
göngyölgetett be a törülközőjébe. 
Melléje tette a spongyát és a kö­
römkelét — elszánt ember volt a 
költő — és elindult a fürdő felé.

Megváltotta a jegyét és felballa­
gott az emeletre. A fürdősasszony 
elvette a jegyét.

— Tessék várni, a tizennégyesbe 
most megy be egy hölgy. Egy ne­
gyed óra múlva üres.

A hölgy épen befordult a ka­
binba és a költő már csak egy ró­
zsaszínű foltot látott eltűnni az 
ajiónyiláson.

Melege lett.
— Ezután a nő után fogok fü­

rödni. Abban a kádban, amelyik­
ben ő.

A tizennégyes mellet' - sarok­
ban egy fonott kertiszéu szomor- 
kodott. Abba ült a költő és le­
hunyta a szemét.

Bent csobogott a viz.
— Most vetkőzik. A kalapját a 

fogasra akasztja . . ., most veti le 
a ruháját. Kinyujtózik, előrehajlik 
és a fején keresztül kibújik a ru­
hából. A díványra ül. .., kifüzi a 
cipőjét. ■ ., lefejti a harisnyáját. . . 
most. . . vájjon kombiné van raj­
ta .. . biztosan kombiné ... a viz 
elhallgat. Elállilotla a csapot . . . 
Egy hosszú csobbanás . . . most 
lépett a vízbe . . . most elnyujtóz- 
kodik a kádban.

A költő ernyedten ejtette az 
ölébe a törülközőt a fél szent- 
lászlóval, a spongyával és a kö­
römkefével.

Bent ismét csobogott a viz. Rö­
viden, szakgatottan csobogott.

Játszik a vízzel . . . Egyik 
tenyeréből a másikba pörgeti. . . 

A viz furcsán sustorgott.
-- Áll a kádban . . . megeresz­

tene n zuhanyt. ■ . most . . . hi­
deg . . . kihajolt alóla . . . ked­
ves . . . drága . . .

A költő már fennhangon mor­
mogott.

— Fiatal ur, üres a huszonkilen- 
ces.

Na . . . hagyjon . . . nem
kell . . . most pihen . . . nem fo­
gom hagyni, hogy a vizel kieresz- 
szék . . . már öltözik ... a ha­
risnyáját felhúzza . . . felülről le­
felé hajtogatja előbb, aztán egyik 
lábát a másikra teszi . . . úgy huz­
za fel . . . selyem, egészen bizto­
san selyem ... a tükör előtt áll 
és nézi magát . . . mindjárt kész, 
egy picit meghúzza a száját . . ., 
bágyadt . . . most . . .

A rózsaszínű felhő kilépett. Ri­
kító rózsaszínű. Kövér, az ajka fö­
lött sötét kis bajusz, az orrán egy 
nagy haragosvörös bihircsó, par

szál szőrrel, göndör, a lábán 
ráncot vet a cérnaharisnya.

Fiatal ur, a tizennégyes . ■ ■ 
Hagyjon ... — Öreg este 

volt, amikor Lóránt, a költő, hona 
■lati a törülközővel, a léi szent- 

lászlóval, a spongyával s a köröm- 
kefével végigloholt az uccán.

Török Sándor.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: Istentiszte­
leti rend vasárnap 1926 julius 4-én 
a református templomokban a kö­
vetkező: Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor Szele György, délelőtt 11 óra­
kor Vasady Béla, délután 5 órakor 
Márky Kálmán, Kossuth u. templom­
ban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 5 órakor Magyar Bertalan, 
Arpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor Hegedűs Kálmán, délután 3 
órakor Kovács Pál, Ispotály! templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délután 3 órakor Nagy Sándor, 
Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Márky Kálmán, Auguszta szanatórium 
délelőtt 9 órakor Nagy István, Fan- 
csikán Konrád Zoltán, Ebesen Peles- 
key Sándor.

_ Az egyetem visszaadta a DMKE
ingóságait. Emlékezetes, hogy ami­
kor az egyetem visszaadta a város­
nak a DMKE épületét, egyes ingósá­
gokat és bernedezési tárgyakat nem 
tudott átadni, mert ezek nagy részét 
kivittek az egyetemre és azokra a 
tanév befejezéséig szükség volt. Most 
azután az vé végével a visszatartott 
berendezési tárgyakat is átadta az 
egyetem a városnak, de egyben 
leérte, hogy a matrácokat, konyhafel­
szerelést és nehány bútordarabot en­
gedjen át a város véglegesen az egye­
temnek, Csűrös Ferenc dr. tanács- i 
nők, aki az átvételnél Debrecen vá­
rosát képviselte, jelentést tesz erről 
a tanácsnak, amely az átengedés kér­
désében dönteni fog.

RKMMINGER hBIgoúiász
Varga-utca 1.

— Beiratás. A statusquo izr. elemi 
fiú- és leányiskolában a beiratások 
folytatólag 4-én és 5-én d. e. 8—12 
óráig lesznek.

— Kivetették a közlekedési adót.
A városi adóhivatal értesíti az adózó 
közönséget, hogy 1926. évre a közle- j 
kedési adót kivetették. A kivetési 
lajstromok julius 3-ától julius 17-ig 
közszemlére a kerületi adóhivatalok­
nál kitétettek. Amennyiben a kivetés 
sérelmes, a kivetett közlekedési adó 

. ellen a vkietési lajstrom közzétételé- 
^ íől számított 15 nap alatt a közigaz­

gatási bizottsághoz felebbezés ad­
ható be. Az esetleges felebbezések a 
városi adóhivatalnál nyújthatók be. 
lékének megörökítésére alakult bizot-

— Nyilatkozat, A debreceni
honvéd kórház igazgatójától kap-

_ A debreceni zsidó hősi halottak
ság felkéri az érdekelteket, hogy 
szeretteiknek az emléktáblán leendő 
megörökítése céljából a személyi 
adatok (név, ezred, rendfokozat, el­
halálozás vagy elliínés helye és ideje) 
f. évi1 julius hó 30-ig a debreceni izr. 
hitközség irodájában (.löszei kir. her­
ceg ucca 26. sz„ I. emelet) bejelenteni
szíveskedjenek.

_ Tábortűz a rádióban. Julius
8-án este 8—10 óra között olyan 
előadást közvetít a rádió, amely 
teljesen uj dolog lesz a rádió hall­
gató közönsége előtt. A láborozó 
cserkészek láb: rtiizének hangu­
lata fog rzétáramlani a rádió lát­
hatatlan sugarain. Az előadáson 
kizárólag cserkészek működnek 
közre. Programja a következő: 1. 
Faragó Ede szövetségi elnök be­
szél a fiukhoz. 2. Cserkészzenekar 
zeneszámai. (18. sz. Lóczy csapat). 
3. A ,,Nagy főnök" mesél. 4. Cser­
kész induló (13. sz. Ezermester 
csapat). 5. Cserkésztréfák 3. sz. 
Rcgnum csapat). 6. Egy cserkész 
szaval (250. sz. Hangya csapat). 
7. Linkóczy Sanyika kilengései. 
Tréfa (16. sz. Fasori csapat).

— Szabadságolások a rendőrségen. 
A debreceni rendőrkapitányságnál 
julius elejével megkezdődtek a nyári 
szabadságolások. Most kezdte meg 
szabadságát a kapitányság vezetője, 
Ságy Lajos rendörfőtanácsos, aki 6 
heti időtartamra Siófokra utazóit. A 
kapitányság vezetését Porubszky 
Gyula rcndörtanácsos látja el. Ugyan­
csak szabadságra ment a bűnügyi 
osztály vezetője, dr. Tóth Gyula 
rendőrkapitány s ez idő alatt a bűn­
ügyi osztályt dr. Mayer Andor rend­
őrfogalmazó vezeti,

- Házhelyosztási eljárási költ­
ségeinek befizetése, A városi ta­
nács értesíti a Nyúláson, Epres­
kertiben és a Sámsoni úti dűlőben 
az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság által házhelyhez juttatott 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket 
és továbbszolgáló katonákat, il­
letőleg altiszteket, akik a házhely- 
osztás eljárás költségeit a koráb­
ban megállapított határidő alatt 
be nem fizették, hogy a költségek 
julius hó 15-ig a városi házipénz­
tárnál befizethetek.

__ A villamos áramszlogáltatás
korlátozása. Értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket, 
hogy e hó 4-én, vasárnap a háló­
zatunkon eszközlendö munkálatok 
miatt a következő helyeken és 
időben nem lesz villamos áram­
szolgáltatás: Reggel fél 9—9-ig es 
délután fél 2—3-ig ^ a Hunyadi, 
Deák Ferenc, Piac. Kossuth uccán, 
Dégenfeldtéren, Kálvin téren, re­
ge! 6-tól d. u. 6-ig a Károly Ferenc 
József utón, U-kertben, Sesta- 
kertben, Sétakertben és a Simo- 
nyi ut páros oldalán. Világítási 
\ állal.'- - •
_ A Debreceni Iparoskor julius

18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ipartcstület dísztermében tartja évi 
rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. 
•Jelentés a kör 1925. évi működéséről. 
2. A kör 1925. évi zárszámadásainak 
beterjesztése, a számvizsgálók jelen­
tése; határozathozatal a zárszámadás 
lelett. 3. Az 1926. évi költségelőirány­
zat megállapítása. 4. Tisztujitás 5. 
Alapszabály módosítás. 6. Esetleges 
indítványok. A közgyűlésen csak 
azok a tagok vehetnek részt, akik 
tagsági igazolványaikat belépéskor 
fel tudják mutatni! Akik esetleg még 
igazolványukat nem kapták volna 
meg, azt a kör eljárójánál: Máyer
Ferencnél (Simonffy u. 1. c. I. eme­
let) a közgyűlés napja előtt bármikor 
átvehetik.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben Is, feltűnő olcsón

Binéthnél, Hatvan-utca 1.

Vasárnap
julius 4.

tűk a. következő söre kát: ..Tiszte-
lettel értesítem, hegy a „Pesti
Nap!:í>" cimü budapesti napilap
folyó évi június hó i>7-ik i száma-
ban 1(12. lapoldal) a kórházra vo-
natkozó cikk jelent meg, mely
mi na vn alap 1 nélkfi iöz és teljes
egész•.ében hazugság. A kórház
igazga Lóságnak a cikieben említett
X íz* v áióbirőnak még az á Ion "
való tartózkodásáról : <m volt tu-
de m;ísa. Nevezett la;p cl! en a fc-
letes hatóságunk utjíí n a sajtóper
Illegi nditifoát kérelmeztük

U r á n i a

— A kulturtanácsnok szabadságon.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok tegnap 
megkezdte szabadságát, amelyből há­
rom hetet Velencében cs a felsö- 
olaszországi városokban fog tölteni.

— Felvétel a textílipariskoiába. A
kereskedelemügyi miniszter, a Ma­
gyar Textilgyárosok Országos Egye­
sületével karöltve, a hazai textilipar 
fejlesztésére Budapesten (X. kér., 
Elnök ucca 1.) textilipariskolát léte­
sített. A textilipari mestertanfolyam 
célja textiliparost,kai úgy a gyakor­
lati munkákban, mint a velők kap­
csolatos elméleti ismeretekben kiké­
pezni, hogy iparukat mint alapos 
képzett zsakembcrck korszerűen 
gyakorolni és fejeszleni tudják. A ki- 
i pz* tartama a féléves beosztással 
egy tanulmányi év. A felvétel iránt 
sajátkezűlcg irt kérvényeket a m. 
kir. állami textilipariskola felügyelő- 
bizottságához címezve, közvetlen az 
intézet igazgatóságához (Budapest. 
X. kér., Elnök ucca 1.) augusztus hó 
20-ig kell beküldeni.

LEGSZEBB KALAPOK
75 350 ezer koronáig „

FRANK EDÉNÉL.

— A házhelyet igényelt hadigondo­
zottak figyelmébe. A ..Hadröá elnök­
sége ezúton is értesíti a házhelyet 
hadigondozottakat, hogy dr, Vásárhe­
lyi Béla törvényszéki tanácselnök a 
házhelyek után fizetendő végrehaj­
tási költségeinek befizetési határide­
jét e hó 15-ig meghosszabbította. Fel­
kéretnek az érdekeltek, hogy eddi“ 
az ideig a végrehajtási költségeket a 
városi házipénztárba annyival is in­
kább fizessék be, mert ellenkező 
esetben lemondotlnak fognak tekin­
tetni és a fizetésre újabb halasztást 
nem fognak kapni.

— Beiratkozás. A kereskedő ta­
nonciskolába beiratkozni julius c k. 
napjain délután 3—5 óráig lehet a női 
felső kereskedelmi iskola igazgatói 
irodájában (Kálvin tér 2.) A régi ta­
nulók ellenőrző-könyvecskéjüket, az 
uj tanulók pedig az iskolai bizonyít­
ványukat és tanoncszerződésükct kö­
telesek bemutatni. — A beíráskor 
100,000 K fizetendő. Az igazgatósáé

— Felhívás az iparos leventékhez. 
Azok az iparos leventék, akik *6. 
életévüket betöltöötték, de még 20. 
életévüket be nem tőtől lék s hajlan­
dók a segédok látói kiképzésben ré­
szesülni, jelentkezzenek vasárnap 
délelőtt 10 órakor vitéz Udvar heh ’ 
oktatónál a DTE péterfiai tornacsar­
nokában. A tanfolyam 5 hétig t 1 s 
annak sikeres elvégzése után a l< - 
lcntkezők, mint segédoktatók mid. 
hétnek.

— A kőművesmesterek szakosz­
tályé ma, vasárnap déleiült 
órakor r inartesilletheti sra!-:; 
tályi ülést tart. Tekintve a tár­
gyalásra kerülő ügyek rend.1 ívül 
nagy í nOsságát, a tagok to1.-, 
számú és pontos mcgivloné-e. 
kód' az elnökség.

875 helyet
hívja a 405*Öfc.

MONON.

¥ L$Ls * i n ház
Demmel-íéle fényjátékok! Csortos Gyula és 

Loth liával Vörösbegy,

Vasárnap
julius 4,
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Az újvárosi uccai és kör­
nyéki kispolgári olvasókör kitűnő­
en sikerült hangversennyel egybe­
kötött táncestélyt rendezett teg- 
n;:p este az Agárdiné-téle vendég­
lő udvarán. A hangverseny utón 
a fiatalság láncra perdült e a tánc 
a legjobb hangulatban egész ki­
világos kiviradtig tartott.

Uj tánctaniolyam megkezdődött. 
Tanítva lesznek az összes modern tán­
cok. Tanítási órák kedd, csötörtök. 
Szombat este 8—11-ig. Beiratkozást 
nun1 elfogad Bartalis tánctanár (Mar­
git-fürdő), Munkás-Otthon.
_Ma, vasárnap délután a pallagi

„Széchenyi-Ligct" kerthelyiségében 
Magyari Imre hangversenyez.

— Nézze meg a Margitiiirdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, iólevegőt és mozgást nyújt a 
Maigítiiirdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön naplürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
áltál a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek, Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

Perzsaszőnyegek, legiinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Feltűnő olcsón árusít selymet, 
ruhaszövetet, mosóárut Frank Sán­
dor, Piac ucca 42,

— Gummi has- és csípőszorító 250 
ezertől, boka gummiharisnya 120 
ezertől, melltartó 40 ezertől, fürdő­
sapka 15 ezertől. Mentőszekrény és 
alkatrészei kaphatók Vitáriusnál, 
Piac ucca 16.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

- Perzsaszőnyegek szakszerű javí­
tását, megóvását nyáron át megbíz­
hatóan vállalja Jablonszkyné, József 
kir. herceg ucca 40.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
uionnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készítményeink­
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Tükörgyártás, üvegcsíszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tiszti- 
tust vállalok.

Menetrendváltozások. Közli a 
iul. t-én megjelent Vasúti Útmutató 
kis- és nemzetközi kiadása, valamint 
az uj pengödijszabást stb. Kapható a 
főbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
r- t. könyvkereskedésében és az ö:.z- 
szes elárusítóknál.

ásnom

Ü SZÍNHÁZ =
Kardoss Géza már megkezdte 

a szervezkedést
Az egri szezon munkái közben 

Kardoss Géza színigazgató már meg­
kezdte a szervezkedést a jövő deb­
receni szezonra. Az eddig nyilvá­
nosságra került részletek szerint bi­
zonyos Tímár (Iának a szerződtetése. 
x primadonna már alá is irta a szer- 

z 'l. '-t, amely szerint havonkint öt- 
s:z‘T köteles őt Kardoss Géza fellép- 
kőni, de természetesen a szükséghez 
''V|!CS't többet is játszik. Miután igy 
y.úkség lesz egy másik primadonnára 

Kardoss Géza már tárgyal ' Kol- 
*''' - Ildikóval. Eszerint jövőre két 

a 1< . a debr<
Tímár Tla és Kolbay Ildikó.

1 a szubrettkérdest illeti, nem 
' v!V'lt megfelelő egyességet kötnie 

■ tón ik Sze , I li ■ '
'' ,!c *nár nem lesz a debreceni tár­

sulat tagja. Valószínű azonban, hogy 
nem szerződtet Kardoss uj szubrettet, 
hanem a szubrelt-szerepeket Szilá­
gyi Marosa és Tímár Kató fogják ját­
szani. T imár Kató nemcsak ezen a 
szerepkor ön működik jövőre, hanem 
o lesz a társulat naivája is, amire a 
Csilribcn aratott sikere után meg is 
van a jogcíme. Csapó Máriával szin­
tén nem sikerült a megegyezés és 
nem is valószínű, hogy a művésznő 
igényeit honorálni tudja az igazgató. 
Tímár Kató és — mint ebben az év­
ben is — Hermann Manci játszák 
majd az ő zerepkörébe eső szerepe­
ket. Bizonyos az, hogy leszerződik 
Halassy Mariska és Halassyné is, 
aminek nagyon fognak örülni debre­
ceni híveik. Szömörkényi Franciská­
val nem kötött még megegyezést 
Kardoss Géza.

A színház bonvivánja jövőre Antók 
Ferenc lesz és pedig egyedül, mert 
Kristóf Ferenccel nem tudott megfe­
lelő egyességet kötni Kardoss. Kris­
tófnak hir szerint már van is szer­
ződése — máshová. A táncoskomikus 
szerepkörében egyelőre semmit sem 
lehet tudni, noha valószínű, hogy Ká­
rolyi megmarad. Bizonyosnak látszik 
Szigeti Jenő szerződtetése, akivel 
már tárgyal is Kardoss és csak 
anyagi differenciákról van szó, ame­
lyek ebben az esetben nem áthidal- 
hatallanok. Tamás Benő nem szerző­
dik jövőre Kardosshoz, noha hir sze­
rint ide is és Sebestyénhez is, —. 
Miskolcra — aláirt egv-egy szerző­
dést. Azt mondják, hogy habozik a 
két szerződés között, de mégis in­
kább húz Miskolcra. Miskolc vitte 
cl Bársony Aladárt, a társulat drámai 
rendezőjét, akit a napokban vissza­
szerződtetett Sebestyén Géza. A tár­
sulat másik rendezője, Remete Géza 
itt marad jövőre is és a rendezést 
Kardoss Gézával, László Gyulával, 
Szigeti Jenővel és Thuróczy Gyulá­
val együtt látja el. Bizonyos ugyanis 
a László Gyula és Thuróczy Gyula 
leszerződése is, noha Thuróczyval 
még folynak a tárgyalások. Rajz Fe­
renc valószínűleg nem marad meg, 
mert igényeit nem tudja honorálni 
Kardoss Géza. Endrődyvel ugyanígy 
áll a dolog,

A direkció tagjai: Müller Mátyás 
karnagy és igazgatóhelyettes, Szath- 
máry Endre karnxgv, Szigethy Andor 
titkár és komikus és Sándory ügyelő 
jövőre is Debrecenben maradnak.

Az orosz láncosok, Saltanova és 
Nikitin leszerződtek jövőre is és 
szerződést kötött a tenorszerepekre, 
mint vendég Halmos János is, a Vá­
rosi Színház kitűnő tenoristája.

Arról, hogy az elszerződök helyébe 
kik jönnek, természetesen ma még 
nem tudunk semmit.

Mozetf színházak:
URÁNIA : Csak felnőtteknek ! Ma­

nón, dráma 6 felvonásban, a főszere­
pekben Putty Lia cs Wladimir Gaide- 
row. Prévost abbé világhírű regényét 
viszi vászonra és a megrázó történe­
tét. Bemutatja a francia Lajos kirá­
lyok korszakának fényűző és élvhaj- 
hászó életét és a cselekmény közép­
pontjává teszi a szerelmes párt. Ma­
nón, a felvilági életre vágyó fiatal le­
ány, aki már majdnem elmerül Paris 
fertőjébe, szerelme által megtisztul 
és szerelméért vértanú-halált hal. —

Putty Lia játéka, mint mindig, itt is 
mesteri, sőt lehet mondani, hogy meg 
felülmúlja önmagát. Megelőzik : Ufa 
Híradó és Tinta Matyi és a népszö­
vetség, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : A fővárosban nagy 
tetszést és elismerést aratott Demmel- 
félc fényjátékok és fényilluziók ke­
rülnek bemutatásra. A fény különféle 
színben való kihasználása által hihe­
tetlen hatásokat és gyönyörű képeket 
mutat be Demmel mester. Ezt meg­
előzi Moly Tamás kalandortörténete: 
Vörösbegy, 5 felvonásban. A főszere­
ket Csortos Gyula és Loth 11a játszák, 
azonban a többi szerepek is csupa ne­
ves fővárosi színészek kezeiben van­
nak. A közismert regényt igen jól fil- 
mesitették meg, a cselekmény gör­
dülő, a felvételek csupa pesti képeket 
mutatnak be.

Jönnek: Graustark, A negyvenéves 
asszony és Vergődő szivek.

,,METEORBAN“ vasárnap : „Az 
orosz tigris". Nagy attrakció ! Fősze­
replők : Alleen Pringle és John Gil­
bert. Kisérő film : ,.Buster a kedélyes 
fogházban". Előadások 3 órától.

Hétfő :
URÁNIÁBAN : Graustark, egy győ­

zedelmes szerelem regénye 7 felvo­
násban, a főszerepben Norma Tal- 
madge és Eugen O Brien.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Csak felnőttek­
nek ! Két sláger egy előadásban. I. 
Vergődő szivek, regény 7 felvonásban, 
a főszerepben Norma Talmadge. II. A 
I ’ (í 1 "v véné vés asszony (Veszedelmes 
életkor). Szerelmi regény 7 felvonás­
ban, a főszerepben Myrtel Stedmann 
cs Stuart Holmessel.

r
néző jelenlétében folyt le. A ver­
seny eredményei a következők:

Félmérföldes síkfutás: 1. Pel- 
tzer, Németország, aki 3 yarddal 
legyőzte Lövet, a 800 méteres sík­
futás olimpiai bajnokát. Pel tzer 
ideje 51 mp. 2. Love.

Magasugrás: 1. Van Geysen (6 
láb, egy hüvelyk). 2. Pendlcbury 
(6 láb). 3. Orbán Ferenc Magyar- 
ország (5 láb, 1 1 hüvelyk).

Gerely vetés: 1. Sunde 20! láb, 
3 hüvelyk. 2. Szepes, Magyaror­
szág, 180 láb, 8 hüvelyk.

Távolugrás: 1. Honner, Ausztrá­
lia 23 láb, 8 hüvelyk. 2. Püspöki 
Magyarország 22 láb, 7.5 hüvelyk.

Sulydobás: 1. Salisbury 44 láb, 
11 hüvelyk. 2.’Darányi, Magyaror­
szág 44 láb, 7.5 hüvelyk.

Rúdugrás: 1. Kelley Í2 láb. 2. 
Karlovics Magyarország, 11 láb, 3 
hüvelyk.

Kányszerköicsönköívény
fuJsjdanosok!

Azonnali készpénzfizetés
j mailett rnagns érban vásárolunk 

kézhez n m kapott és hátralékos 
kény zerkülcsSnkötványeket, valamim 
kézben lé,-ti kötvényeket. Hátralékait 
lefizetjük. Felvilágosítással készséggel szolgál 

j Dukviez és Tina nankháza 
Budapest, V, Nádor-u. 24, Telefon: Teréz 87 83.
Arany is enlist érmekot legmaga­

sabb árban veszünk !

M byaapcs

::: cc:,c menye, 
•on játszódik le.

. sbrec

c!üök>

A vasárnapi program
Debrecenben vasárnap egyetlen 

kimagasló sportesemény lesz. 
amikor is a

HL kér. TVE
iáiszik barátságos mérkőzést a 
DKASE és a DEAC kombinált 
csapatával. A III. kér. kitűnő 
együttese erős ellenfele lesz a két 
egylet kombinált csapatának, 
minden tudásukat és főképen lel­
kesedésüket bele kell vinni a küz­
delembe, ha méltóképen akarnak 
szerepelni.

A válogatott csapatunk Ungvá- 
rcn játsza ma második mérkőzé­
sét a szlovenszkói válogatott el­
len.

A DVSC Szegeden játszik a 
SzAK csapatával barátságos mér­
kőzést, mely inkább revans jelle­
gű lesz a DVSC részéről a Co­
rinthian döntőbeli vereségéért.

Nyíregyházán
az 1926, évi kerületi birkózó 

bajnokságot
bonyolítják; le, amelyen a debre­
ceni egyesületek összes kiváló bir- 
ki zói résztvesznek.

A fővárosban az országos ifjú­
sági atlétikai bajnokság kerül el­
döntésre, amelyen a vidéki ifjú­
sági atléták is szép számmal % esz­
nek részt,

st...Teniervá r v álnga-
intballsport h i- 
mcly Temesvá-

Uszók EgyeSü- 
vrrnap délelőtt 10 óra- 
\álasztmányi üié-ét a 

1 is l :niácstern;ébcn, A 
lien megjelenő ét kéri

í AC vasárnap' tiszó- 
. irtó! a DEAC úszó­
it s a debreceni u.-'zók 
:clnji eséllyel indulnak.

n az indulók között, 
rok már ->íik he’ycróre- 

árulói atlétikai 
I ov ,ónból jelent':,; -

. i amateur atk ük ni 
más, dik napja 25 ezer

Áremelkedés a határidős és a kész- 
árupiacon

A határidős piac mai hivatalos ár­
folyamai: Magyar búza szeptemberre 
383—386,000, zárlat 385—387,000, ma­
gyar búza októberre 383—388,000, 
zárat 387—388,000, nemzetközi búza 
októberié 380,000, magyar rozs októ­
berre 266—273.000, zárlat 272— 
273.000.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
se a következő: 76-os tiszai búza 
432.5—435, fekőtísáai 430—432.5, 
egyéb 425—427 5, 77-es tiszai 437,5—- 
440. fetsőtiszai 435—437.5, egyéb 430 
432.5, 78-as tiszai 440—442,5, fetsöti- 
szai 437.5—440, egyéb 432.5—435, 
79-es tiszai 442.5—445, felső tiszai 440 
—442.5, egyéb 435—437.5. pestvidéki 
rozs 257.5—260, egyéb 253—257.5, ta­
karmányárpa 235—245. zab 290—297.5 
tengeri 232.5--235, repce 550—560, 
korpa 165—167.5 ezer korona.

Valutaárfolyamok: Angol font
348250, belga trank 18S5, cseh korona 
2118, dán korona 18940, dinár 1262, 
dollár 71335, francia frank 1922 hol­
landi forint 28705, lengyel zloty 8150, 
lei 343, leva 516, lira német márka 
17017, osztrák shilling '0112, norvég 
korona 15690, svájci frank 13849, 
svéd korona 19175.

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.
Édes Anna. Fz a címe Kosztolányi 

Dezső uj nagy regényének, amelynek 
közlését a Nyugat julius 1-i száma 
kezdte meg. Egy budai kis cclcd- 
leány megindító és mélyen meggon- 
dolkoztató története, szeditően ki­
szélesedő perspektívában. A regényt 
az iró a bolsevizmus bukása után kö­
vetkező események forgatagában ját­
szatja le és a ckisinycs érdekek és 
nagy elvek tragikomikus összekap­
csolódásának szemléltetésen át vezet 
cl ahhoz a legegvszerübb és legmaga­
sabb megoldáshoz, amit az emberszc- 
retet jelent. A szám folytatja Szo- 
mory Dezső vallomásait (Levelek egy 
barátnőmhöz) cs Maxim Gorkij Az 
Artamanúvok című regényét Gellert
Hugó fordításában. ... Szépirodalmi
tartalmából ki kell még emelni Tö­
rök Sophie és Schöpflin Aladár no­
velláit, Gcllért Oszkár, Marconnay 
Tibor és Mollináry Gizella verseit. — 
Ignotus ..Költés és való" címen mű­
vészet-lélektani fejiegclést irt, Bu­
bi lv Mihály Flaubert „Érzelmek isko- 
lájá"-nak magvar fordítását méltatja, 
Schöpflin Aladár Ibsen „Brand"-já- 
nak szinten most elkészült magyar 
fordításától ir. Flck Arthur a magyar 
zobrázat múltját foglalja össze a 

Szépművészeti Múzeumban megnyílt 
szobrászati osztály végigtekintésével.
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Pli

Bourdct betiltott darabjáról Alkalay 
Ödön, a hires Potemkin-filmröl pedií 
Kállai Ernő küld bécsi, illctőeg berli­
ni levelet. A gazdag szám ára 20,000 
korona, negyedévi előfizetés 100,000 
korona. Kiadóhivatal : VII., Ilka ucca 
31. és Andrássy ut 6.

Labdarugón- A magyar sport fej­
lettségéhez viszonyítva szegényes 
sportirodalmunk uj színnel gazdago­
dott. Elhagyta a nyomdát a Franklin- 
Társulat Spor ti Könyvtárának első kö­
tete, a ..Labdarúgás", amit dr. Mamu- 
sich Mihály, az ismert nevű sportem­
ber, a futball egyik legkiválóbb szak­
értője irt. A képekkel gazdagon il­

lusztrált könyv hézagpótló, mert a 
labdarúgás népszerű sportjának való­
ságos ABC-jét adaj amellett, hogy 
különösen a Kondíció, Technika és 
Taktika cimii fejezetében a futball 
legbeavatottabb hívei számára is ér-, 
lékes olvasmányt jelent. Különösen 
értékes részei a könyvnek, ahol a 
szerző a kinematográfia segélyül hivá-

sí-val a legbonyolultabb technikai fo­
gások titkaiba is beavatja az olvasol. 
A történeti rész. felderíti magának a 
ji lóknak eredetét és pályafutását 
szülőhazájában és nálunk. A tatákra 
vonatkozó összes adatok és a prak­
tikus ember megfigyeléseinek egész se­
rege sorakozik fel a könyv további ré­
szében és a nehezebb problémák!

m riad vissza a szerző. A labdaru- 
: s népszerűségének titkáról Írott te­
je et egyike a magyar sportirodalom 
gyöngyeinek. A címlap Marino Mil- 
Iindes iróniát dicséri. A Franklin- 
Társulat. amely sportkönyvtara kere­
tében ki fog terjeszkedni az összes 
sportágra (ping-pong, ökölvívás, golt 

kerékpározás már sajtó alatt is 
.-ült, feltűnően szép kiállításban, sok 
c-edeli fényképmelléklettel hozta ki a 
könyvtár első kötetét, amelynek ara 
:0 ooo korona.

Schober: A selyem es feldolgozása. 
V könyv címéből arra következtethet­

nénk, hogy abban pusztán a textilipar

c, vik anyagának ismertetéséről lesz 
A szerző azonban sokkal nehe- 

.' 1 h feladatot tűzött ki maga elé. Le­
in-i a magyar selyemtenyésztés es 
,Lr történetét, mai helyzetét, nem- 
.,■! őzi elhelyezkedését, valamint a 
1 i kinböző gyártási ágakat es azok 
produktumait szakszerűen és komo­
ly;,:1, de amellett érdekesen és szi- 
n, ,eii — bizony nem könnyű munka. 
Csak olyan hivatott ember, mint Scho­
ber aki az állami selyemfonodak 
igazgatója, vállalkozhatott erre a sú­
lyos feladatra. Megállapít juk, hogy 
icijes mértékben sikerült a kijelölt 
mesgyén haladnia. Amit mond es 

no’iy azt mondja, szerencsésen egé­
szítik ki egymást és így könyve a ma­
gyar szakirodalomra nézve igazi érte­
iét. nagy nyereséget jelent. Különö­
sen két fejezetcsoport az, ami megra­
gadj? figyelmünket. Az egyik selyem- 
í-nyésztésíink és iparunk eddig jó­
részt ismeretlen történelmének ismer­
tetése kapcsán Magyarország küzdel­

meit mutatja be a bécsi kamarilla 
gazdaságpolitikája ellen a X.VIII. szá­
zadban és megvilágítja azokat az oko­
kat, amelyek megakasztották hazánk­
ban azt az iparosodást folyamatot, a 
mil Colbert nevéhez fűz a történelem. 
Bemutatja aztán sclyemkulturánk vál­
tozatos sorsát II. József uralkodásán, 
a XIX. század elején, Széchenyi fel­
lépésén, Bezerédj működésén keresz­
tül. egészen napjainkig. Gazdaságtör­
ténelmünk kiaknázatlan rögében mély­
re szánt ez a rész és tanulságos azok 
részére is, akik a mai Magyarország 
gazdasági állapotával foglalkoznak. 
Ami pedig a tulajdonképeni szakiro­
dalmat, a fonás, szövés, kötszövés, 
(estesről cs más egyébről szóló feje­
zeteket illeti, magyar nyelven ilyen 
munka még eddig nem jelent meg. 
Schober érdeme, hogy technikusaink 

kereskedőink most már magyar 
könyvből meríthetnek, A szövetek jó­
ságáról Írott részben világos feleletet 
ad arra a folyton ismétlődő kérdésre:
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi divaírevuje
Fiatal leány ruhák a nyárra

4/VwvA fiatal leányok rendsze- j'
rint nincsenek túlságosan dús 
garderobbal felszerelve, mert 
a divat folytonosan változó 
szeszélyén kivttl a fejlődésre 
is kell számítani, mindamel­
lett a fiatal hölgyek úgyszól­
ván egyetlen óhaja minél 
több elegáns uj ruha. Leg­
nagyobb gond a leányruhák­
nál a fazon megválasztására 
fordítandó. Első sorban olyan 
ruhát válasszunk, amit külön 
böző alkalmakra is hordani 
lehet, a szín soha sem legyen 
erős, mert túlságosan feltűnő 
szin nagyon ismertté teszi a 
ruhát és igy viselőjének kevés 
haszon van belőle, mert ha­
marosan ismertté válik az 
öltözetével, fiatal leányok 
csakis halvány, világos ruhát 
viseljetek, mert a világos szí­
nek nincsenek úgy alávetve 
a divatnak s minden körül­
mények között frissen és üdén 
hatnak ellentétben az erős színekkel s a világos színek jobban 
bírják a nagsugarat, nem fakulnak oly hamar, ami már magá­
ban is nagy előny.

Legdivatosabb a pasztellszínek, melyek közül különösen a

•x

halványrózsa, hársjavirág, halványorgonaszint használják nagy 
előszeretettül.

Minél kevesebb a disz a fiatal leány ruháján, annál sikkesebb 
és fiatalosabb. A plisszé, holfaltni természetesen itt is az ural­
kodó, de a sima princess ruhának is nagy tér jut.

No és a cape? Senki nem tudja oly sikkesen viselni, mint a 
fiatal leány s épen ezért az idei nyári divatban teljes diadalra 
jut a capenek a ruháknál, különösen a nyári estélyi ruháknál 
kedveltek, ahol a rövid ujj a kát is helyettesítik. Természetesen 
nem szabad valami hosszú és nehéz capera gondolni, hanem 
egy egészen könnyű anyagból készült inkább nagyobb gallérra 
emlékeztető rövid kis caperől van szó, mert csak igy divatos 
és elegáns.

Az anyag az, ami általában a női ruháknál is divatos: nyersselyem, 
mosó, vagy pamulkrepp, de legdivatosabb délelőtti ruhára a shan­

tung. délutáni ruhára pedig a 
mintás georgette, crepe de 
chine, a nyomott Chinakrepp, 

fe-í. /iXA természetesen a mintás gaze
is, mert ezek az anyagok felel­

et-** -------- ~ 3H8T"! nek meg leginkább a nyári
ruhákra, nagy tér jut ezen­
kívül még a színes foulard- 
selyemnek is, mivel ez sokkal 
olcsóbb a nagyon drága geor- 
gettenél, vagy.chinakreppnél.

Csoportképünkön bemuta­
tott leányruhákat nagyon
könnyű utána dolgozni.

Első modellünk délelőtti 
fiatal leányruha, anyaga
nyersselyem vagy shantung
(esetleg olcsóbb könnyű
anyag), a ruha színének meg- 

"x... UAü'Mül X felelő szinü selyemmel ki­
varrt keresztöltés díszítéssel, 
ami nagyon bájossá és fit,la­
tossá teszi az elegáns jumper- 
ruhát. A gallért a hímzéssel 
azonos szinü hosszú selyem­
nyakkendő köti össze.

Középső modellünk némi bepillantást enged az őszi divatba, 
amennyiben előreláthatólag ősszel a rövidebb derék lesz a diva­
tos. A princess fazonú alól gloknis ruha mintázott selyemből 
készült, elegáns „organdy“ gallér és kézelő díszítéssel, melyeken 
2—3 sor csipkeszegély disz van, ami nagyon elegánssá es hatá­
sossá teszi a csinos, nem mindennapi délutáni ruhát. Szeles 
kalap és kicsiny crnyőcske egészíti ki az öltözetet.

A nyári estélyi ruha egyáltalán nem hasonlítható össze a téli 
estélyi, vagy táncruhával, sőt inkább egy nagyon elegáns dél­
utáni ruhának felel meg. Harmadik képünkön mutatunk be egy 
ilyen elegáns ruhát. Mintázott selyemből készült és igen egyszerű 
modell: egyenes vonalú felsőrész elegáns keppel, mely az ujjadat 
is helyettesíti, plisszirozott alj melynek különös érdekességet ad 
az egész apró rakás, mivel a ruha anyagának mintáját egészen 
megváltoztatja. Ilyen ruha különböző alkalmakra hordható es 
mindig elegáns, szép és fiatalos. _

Aránylag kevés anyagi áldozattal előállíthatok fent bemutatott 
modelleink és a három darab megszabadítja a fiatal lányt a 
nyári ruha súlyos gondjától.

Organdy 
és moirreszalag

'fU

a legnagyobb divat, mert elüt az 
eddigi díszítési anyagoktól és kü­
lönleges összeállítása állal kiemeli 
a nyári ruhát a mindennapiságból. 
A rnoirreszalagot eddig kizárólag 
csak léli estélyi vagy báliruhák 
díszítésénél alkalmazták, azonban 
a kettő összeállítva nagyon ere­
deti és exlravagansul hat, amiért 
előszeretettel használják fel a 
nyári ruhák díszítésénél mint gal­
lért és kézelőt. Képünkön bemu­
tatunk egy ilyen elegáns garnitú­
rát : a ruha világos szürke selyem­

ből készült, mig a díszítés halványrózsaszinü organdy pasztelkék 
szinti moirreszalaggal. Természetesen a szinek összeállításában rejlik a 
különlegesség.

aa via 
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Világos
selyem alsóruha

Ezt a különleges divatot termé­
szetesen csak gazeruhánál lehet 
alkalmazni, mert csak ezzel érvé­
nyesülhet igazán a színes virágos 
selyem alsóruha, a keresztül 
csillogó virágminla, ha talán erős 
szinü is, különleges finom tompí­
tást kap a rádolgozott gaze, vagy 
mousselin által, ami igen diszkré­
ten hat cs mellékesen megjegyezve 
ez a kombináció nem túlságosan 
drága.

Elegáns modellünk alsóruhája 
virágos chinakreppből készült, 
fölötte az egybeszabott köpenyruha sz 
szinti gazéból, vagy mousselinből elől 
ral összekötve.

X

ürke,
egy

V
vagy

nagy
beige-

csokor-
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a jó szövet és hogy lehet felismer­
ni azt? Bőséges irodalom és magyar- 
némel-francia-olasz-angol selyemszó- 
lár és vámtarifa egészítik ki a tartal­
mat. A Franklin-Társulat több színes 
műmelléklettel, selyemmintával és 
számos egyéb illusztrációval, nagy 
gonddal és elsőrangú kiadásban je­
lentette meg a könyvet, amelynek je­
lentős és megérdemelt sikert jósolunk, 
A könyv ára 125.000 korona.

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsörendü, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca S.
Mérsékelt árak, llflyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
melegvlzszolgáltstás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében,

*

*
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Nem titok többé
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsdcb agészségápoló háziszer,

Mindenütt kapható,
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
PróbaDveg 13,500. Kőzépüveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

r-SOe--'
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Debreceni flékOzletOnk részére

ügyes nőtlen könyvelő-levelezőt
keresünk, ki a vevőkkel való érint­
kezésben Jártas. Rzszietes ajánlata 
kát az életkor és fizetési igény meg 
adásával „Nagykereskedés11 Jeligére a 
kiadóba kérjük.

IMS!

11 JÓZSEF ÄmÄ.
Széctienyr-utoa 1.

Javítások Jutányos áron.

Épület- és bitíorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Szőchenyl-u. 2.

Perzsaszőnyeg
jó és tartós minőségű már 
800,000 koronás álban kap­
ható vagy tetszésszerinti minta sze­
rint rendelhető.

Szőnyegek nyári meg­
óvását, szakszerű javítását, 
Vacuum szerinti portala­
nítását, tisztítását olciión és ked­
vező fizetési feltételek m.altett vállal.

szönyepzem
Szobo&zlai-ut 11, B.

*18/1926. vh, szám, [

Árverési hirdetmény.
. ^ debreceni kir, járásbíróságnak 

. * 11,260. számú végzése íoly-
ar! 2 .>50,650 korona tőke, ennek meg- 
, 11 kamatai, 737,750 korona eddigi 
?s.a felmerülendő költségek bé­
nulása végett dr. Jakobovits József 
■kyvéd által képviselt Fehér Andor 
ls sa javára 1926. évé jut ins hó 5. 
*°Pj<mak délelőtt 11 órakor Debre- 

U1 vn. Csapókért, Jánossy uccn 97. 
u" haznál 15,250,000 K. becsült í'ngók, 
arv>n fűszeráruk, bútorok, stb. bírói 
, a legtöbbet Ígérőnek, csel-

ccsaron alól is eladalnak
c recen< 1926 június hó 10. napján

í . Szilágyi Lajos
f í. klr. hír, végrehajtó

Leánppeiisiú
fiatal urileányoknak

Budapest, Üllii-iit 14.
Erdős.

I Előjegyzést jövő 
tanévre elfogadok.

MICHELIN PNEU
gyári lerakat

motor és kerékpár
autófelszerelések legverssny 
képesebben NAGY JÓZSEF, 

Budapest, VI., Andrássy ut 34. 
Telefon 21-97.

Helybeli Jobb dotailüzlet részé-e

intelligens képzett fiatal hölgy
kerestetik, ki az irodai munkákhoz és 
vovőkiszolgáláshoz ért. — Ajánlatok 
életkor és fizetési igény megjelölésé­
vel „Törekvő“ jeligére e lap kiadó­
hivatalába kéretnek.

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5,, I, em, Telefon 11-18.
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

ÖVÁS 1 Az ..AEROXOM“
*** ** mézes-szalagos légy­

fogó a szeggel 20 éve változatlanul a 
világ legjobb légyfogója. Hossza 1 meter, 
szélessége 4'/2 cm. Az utánzatok egy 
része 65, masok pedig 75 — 80 cm. 
hosszúak és ezek egyrésze egy centi 
méterrel keskenyebb. Az ,,AEROXON" 
a legnagyobb hőségben is megtartja 
4 6 hétig a fogóképességet és nem
folyik le a szalagról. Az utánzatok kö­
zül sok lefolyik és már nehány nap 
után száraz. — Az „AEROXON“ 
jobb de nem drágább, mint a silány 
utánzat. Követelje tehát saját érdekében 
az nAERQXÓN“ légyfogót. Minden­
hol kapható. Utánzatot utasítson vissza.
MAG VARORSZÁGI FÖ ELÁRUSÍTÓ:

TOLNAI JÁNOS JENŐ 
Budapest, VI., Szondy-u. 73. Telefon: L. 970-30. 
Debreceni képv.: Krfíjnlk Ármin 

és Társa, Pinc-ii. 58.

Zsákok és ponyvák
kölcsön kaphatók legolcsóbb dij 
mellett. Uj zsákok ás ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása

BERGER SÁNDOR zsákbizományi 
raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.
iiniiii»niniiiniw'TTririii»iii in mrntmTiiiiiimi

Gummi kabát
férfi

legjobb gyártmány
K 270.—. 290 —, 370 — 

double 2 réteg között 
gummirozva K 550.— 

szövet felsővel
K 450.—, 480.— 

és minden árban 
Női és gyermek kabátok 

nagy választékban.
Haas Lipót

Linóleum és szönyegáruháza
Ferenc József-ut 58. 

Telefon 9-62.

Részletfizetésre
is csinálok divatot tavaszi 

gyapj uszövetekből
férfi, fiú- és gyermek 

öltönyöket
méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni, üakíaron tanunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

f

Mindenütt kapható. - Kérje mindenütt.

Só
és denature!! szesz állandóan 
kapható Fóliáknál, Miklós- 

utca 13. Debrecen.

Westend-szálló
Budapest, VI., Berlini-tér 3.

(Nyugati pályaudvaron.)
Tel. L. 920 64.

Hideg-melegviz minden szobában.
Fürdők. Lift, Rádió.

Utcai szobák ára 40,000 K-tól 
70,000 Kig

Hosszabb tartózkodásnál engedmény.
Pongrácz Sándor

Igazgató.

Gyárkémények
s maps építmények, villám­
hárító szerelését, kemény 
anroncsulást szakszerűen 

szerel

Lévai Sándor
szerelőmester 

Virág-utca 13. szám.

Kitűnő uzsonna, 
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sáníha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Mfltl/hsSfS darált-ó 100 kgr. ként 480000 K, uuiaHiaiamnudii fil10in asztali mo ugr.-ként 500,000
zsák nélkül, ingyen hazaszállítva. Kicsinyben 10 kgramtól 

kezdve 5,400 kor., finom őrlés 5,000 koronáért kapható
Honig Emilnél

Vár-utca 7.
Schwa fez Antalnál

Deák Ferenc-utca 13.

Mentőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban
SCHÖN SÁNDOR iiS'iZllÄl:
DEBÍiECZKM. PIAC-UTCA 14. CsupA-utca Tarok.

wmmamummmmmamrn
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Kazánlemez, géptengely, forreső, 
dobsin (Böhler), Ewartlánc (103), 

kaparófog, dobfog olcsón.
WEISSENBERG,

vas-, fém-, cső- és szerszámüzlet 
Telefon 6-34. Szepességi-u. 39-41.

Hol nyaral Ön az idén?
Dássa el magát egy megbizli 

jő útikalauzzal!
aló,

Schweiz (nagy kiadás) . . 187,000.— 
Schweiz (kis kiadás) , , . 74,800.—
Ober Italien bis Florenz 149.600.— 
Unter-Italien, Sizilien,

Malta, Sardinien und
Korfu ............................. 140,250;

Zon den Alpen bis Neapel 149,600.—
Rom u. Neapel ............. 132,200.—
Rom (kis kiadás)................ 56,100,—
Rom und Umgebung . , . 28,050.—
Semmering ..................   , 18,700__
Marienbad . ................... 18,700.—
Baden bei Wien ............. 18,700.—
Kurort Meran ................ 18.700.—
Neapel . . ....................... 22,450.—
Abbozia, Fiume. Lussin-

piccolo ............. ... 37,700 
Karlsbad . / . ; . . . . 18,700.—

Mailand, Obcrilalicnischc
Seen .............................. 28,050.—

Salzburg u. das Salzham­
mergut . ........................ 46.750.—

Genua u. längs, der Riviera 37,400.— 
Der Rhein in 15 Tagen . . 46.750.— 
Hölscher: Rheiniührcr . . 56,100. 
Südbayern u. Tirol . . . 65,450.— 
Kapitány: Kárlszbád . . . 15,000.—
Posewitz: A magas Tátra 70,000.—
Abbázia .......................... 21,250.—•
Báró Wlassícs : Balatoni

kalauz . . ................. 50,000.
Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.
Quarnéró ..................... < 10.000.—
Dalmácia . . , :............. 10,000.—
Merán és Arcó ................ 15,000.
Erdély .................... ... 20,000.—

Kaphatók:
HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.
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Dr. SZEGŐ KÁLMÁN
ABBÁZIA 
»Zf na tóriuma

felnőttek és gyeimel-ak részére.
Efäslie, udz8, hízd ds diellkus kúrák.
Gyermekek 6 éven felül kiséret nélkül is. 
Minden nyári sport Nagy parkok.
Saját strandfürdő 40 kabinnal, 

tv diá. S»t dtorna.

$ A Budapestre utazó 1
|közönség figyelmébe!

Kitünően és olcsón étkezhet a 
lluna-korző legszsbb helyéu a

Lloyd étterem íeirasszán
Wurm-atca sarok.

I
Menü rendszer!

Debreceniek találkozó helye 1

borgida farkas
a Roya -szálló voit tulajdonosa.

MAGYAR WAGGON- ÉS GÉPGYÁR bt.

GYŐR,
Telelőnek: 201, 202, 203.

Teherautók

DÁRA BUDAPEST,
fCÄWtPA v., Deák Ferenc ucce 18.

1,3,5tonna hordképeságU Telelőnek: t. 43-00, 1.973-49

pótkocsik
Speciálkocsik

XX" ',v

Autóbuszok ÉfÉ^v: ;
A magyar utaknak J

legjobban mugfalglO auto ‘Via C

Szolid kivitel, gazdaságos üzem, előnyös árak és feltételek
Ajánlati felhívások cégUnkh«» clmiendők. Képviseletünk n.ncsen.

A magyar utaknak 

legjobban megfelelő autó

Delejgyujtót, FeszmérSt
Villanymotort javít, elad, 
cserei, nickelezést, ezüstözést 
aranyozási, fémcsiszolást, 

színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

POLOSKA
&vábaogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nsyyon olcsón kapható
STERN festéküzletében I

t,
PiAC-UTCA 10., Bitóval nmm |

IjOáBS e|pUOÖ4«ö

‘LZ rä-odi3S3 6uiej>fl
■JOSj jaza frl uaquizs iiopuuu
lj9U0}jejs so 1501. íSAtp ‘02

üszőjéül ‘risis sgigj
‘jjeqniieAtp tpuuoÁS sa

Építkezéshez I
Vasutisinek igen olcsón, vasgerenda, U 
és betonvas, falkötővas, vízvezetéki csö­

vek és berendezések.
Weissenberg vasüzlet, 8*e-KiXtí e. 39-41. 

34.

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

Uj vasiizletT 
BURGER és TÁRSA

HATVAN-UTCA 13.
Mindenféle konyhafelszerelések és vasáruk 

olcsó beszerzési forrása.

leeaeawim
| ÄrsgoS szövetek
‘ és mosévásznakbóS

készítek hitelképes egyének­
nek résziéire is divatos öltönyöket,

SZÍREK ANDRÁS
Szent Anna-utca 1.

SieDZásiós újdonság í
A nsmi élet lexikonja! 

ki eleiből az életnek írva I 
SVIegJeSsnU

Á nemi kérdés.
Irta :

űr. Fore! Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. Fülöp Zslymond.
Ára 250,000.— kor.

Nemet nyelven eddig 200.000 példány 
íogyott el! Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén 1

5 ha*’i 50,000 koronás 
részletfizetéssé is kapható.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt,
könyvkereskedésében, főposta melleit 

Telefon 54.

Automobil-karosszéria

fényezések
elsőrendű kivitelben

RÍ ESZ HENRIK kocsigyár '
Debrecen, Hatvan-utca. Alapítva 1878.

tiKS

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaküzlet.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOKI HATÁROZOTT ÁRAK!

Dobsinek
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy íerakata

SESZTINA LAJOS
vaanagykereukedés

DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

nfasw mwii n nn—nw

Olasz automobilgyár
elsőrendű gyártmány, külföldön legjobban bevezetve, keres

képviselőt.
Feltételek: Lehetőleg szakismeretek, összeköttetések 

érdekkörökkel és eladásban gyakorlottság.
Ajánlatok „Aumag“ Wien, II., obere Donaustrasse l)9 

alá küldendők.

Debrecen, Piac-utca 79.

Villanyszerelők figyelmébe!
Hunyadi u. 14. sz, alatti üzletünk­
ben midennemü vlllanyszere- 
relésl cikkeket raktáron tar­
tunk és gyári összeköttetésünk 
módot ad a legolcsóbban va ó ki­
kiszolgálásra. Fentiekről mindenki 
bármikor meggyőződhet. Tisztelettel

RÉVI és BLEYER
Debrecen, Hunyadi u. 14.

Schiffer József|
üveg-, csiszolda- és tükör 

gyártási teleps

Csapa u ea 19.
Most jelest meg!

Betiauer öt legújabb 
regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4.—. — 50.000.— K.

Szabad-c bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
ökiü férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn útj/m)

Pengő 3.60 — 45.000.— K.
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 — 45.000,— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszonyi tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította-

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Betiauer legérdekfeszitőbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is­
merő szenvedélyek minden előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes lelki- 

ismeret lázongása.

Lelkíismeret nélkül
Pengő 4. - — 50.000.— K.

(Egy tönkrement arisztokratának tm' 
tasztikus élete cs szerelme)

Kaphatók :

Hegedűsé» Sándor rt-
könyvkereskedésétien, a főposta ■*6 ■

Telefon 54-
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apró hirdetések
Egyszeri közlés dija lü szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-traíik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
tralik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50. 6

VÉTEL ISI
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát má­

jas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15._______________________ 3928

KERESÜNK megvételre cimbalmokat, 
varrógépeket, vívó felszereléseket, 
fürdőkádakat. Ingóságközvetitő. 145

f® I EUDÄS Fi
HASZNÁLT fcnyőoszlopok bármely 

mennyiségben kaphatok a gázgyár-
ban._____ _______________________ \2}_

AZSUROZÁST és harisnya és zoknik 
sloppolását olcsón vállalom. Cim 
a kiadóban._________________J^0

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16.    105

ELADÓ vagy haszonbérbeadó 220 
hold tanyásbirtok. Cim a kiadóban.

______________________________151
ELADÓ 4 kerekü kis kéziszekér, két 

darab kétszárnyu vasajtó 220X160, 
egy gyermekszék. Hatvan u. 64. 147

CSÉPLÜGARNITURA, 6 HP Mayc7-
motor, 720 széles, sines, hátul zsá­
kos, két lisztitós, 3 éves Hoffer- 
cséplőszekrénnyel. Kedvező fizetési 
feltétellel eladó, esetleg bérbe ki­
adó. Hatvan u. 64. 146

KEMÉNYFA háló, hármas tükör, 
szőnyeg, képek, konyhaberende­
zés lakással vagy anélkül eladó. 
Teleki ucca 7. 120

BARACK, körte befőttnek, lekvár- 
nak való eladó. Széchenyi ut 14. 122

AKÁCFA, tölgyfa, felvágva, haza­
szállítva 45,000.— Bükkfa is kap­
ható, Rákóczi 18. 109

KÉT függőlámpa, mely esetleg vil­
lanyra használható olcsón eladó, 
ugyanott egy szürke öltöny eladó. 
Széchenyi ucca 31. 103

PIANINÓK bérbe kaphatók Schmidt 
zongora-raktárában. 104

KEMÉNYFA háló, hármas tükör, sző­
nyeg, képek, konyhaberendezés la­
kással vagy anélkül eladó. Teleki 
u. 7.___________________________ 62

ÍLJ, elsőrendű uradalmi tejet ház­
hoz szállítok. Cim leadható Beth­
len ucca 14. sz. alatt, uccai jobbol­
dali lakásnál. 63

195,000 korona párja a női szandál- 
cipőknek. Salamander Cipő R -T., 
Piac ucca 22. 4610

SZALMA- és filckalapok nagyválasz­
tékban, valamint filcalakitások ol­
csón készülnek. Matta Anna, Csc- 

_mote 10,   4723
EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 

Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101- 

________________________________ 4854
RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­

kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 

-Jíftr._____________________________ 877
ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 

lac 9- Tisztviselőknek árenged- 
mény. 4776

ElSZ I ES láda és baromfiketrec ol- 
csón eladó. Péterfia 11. Ehrenfcld- 

■Jüi-___________________ 4927
'l ELEM! Kész ajtók, ablakok, fes- 

, \[ Remény fa ágyak, székek, aszta- 
l°k többféle bútordarabok, mé- 
>en leszállított olcsó árban kapha- 

mcgrendelést jutányos áron 
vallatok. Jancsó Kálmán asztalos 

lmonyi ut) Bárczi ucca 3-b. 30
l-MENt Ij\poi(; betoncsövek, kut- 

e..n ,‘tru gyárában Debrecen, Hat- í 
t/l*1 T 1 ^egulcs<^hhan beszerezhe- 

’’kacs Vilmos és Testvére c<-
Vln u- 7. 4453

ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

STRANDOLÓK figyelmébe! Nap- 
kurához „Néger“ napbarnító olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Drogueriában. 67

KÉP KERETEZÉST, épületüvegezést,
ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

__________________________________ 4630
GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­

ra és egyébre 2000, endlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata

__ Debrecen, Széchenyi u- 1. 4529
FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­

séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
és egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Weisz 
festékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz.

_________________________________ 4921
BÉKEBELI cérnák, maradék karto­

nok, csipkék, hintések, harisnyák, 
zsebkendők, munkasingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15, Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Táglagyári telefon 50.

_________________________________ 4713
DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 

8. Kész hencserck, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 4636

DIVATOS női, férfi és gyermek haris­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok.
Hatvan ucca 16, 3853

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 

és Sebestyén Kishegyes! úti tégla- | 
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

FÜZÜKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42. 4335

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

AKAR ÖN olcsó jó, tartós cipőt vi­
selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács, Eötvös ucca 37. 4924

ANGOL férfi- és nőiszővetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

4934

HA elegánsan óhajt ruházkodní, for­
duljon Séllyei József uridívat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42._______ 3462

BOHÓCPLISSE-, holl-, gouvre külön­
legességek érkeztek özv. Schvarcz- 
néhoz, Erzsébet ucca 55. 43

Női, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4. 
Telefon 13—33. 4729

CÍMTÁBLÁT, szobafestést, bútor-, 
épületmázolást jutányosán vállal ifi 
Zelingcr, Kálvintér 4. 4726

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

__________________________ 278«
MAG, garantált petrezselyem 40.000, 

karaláb 100.000. Kísadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

KELENGYE készítéshez ügyes hímző 
és azsurozónő kerestetik. Cím a 
kiadóban._______ 4958

MINDEN szép nő Földes-Mandula- 
pasztát használ. Paríümforrás, Hat­
van u. 11. 4269

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14._______ 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobba^Tei-
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. 3929

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona.   101

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HÁLÓSZOBABUTOR, teljesen uj, 
rendkívül olcsó árban eladó. Meg­
tekinthető Közraktárban (Gázgyár-

_ral szemben). __ 15

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—03.____ 2751

VASARUK, edények, keritésfonatok. 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

CSAPÓ UCCA 67-, Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait.______________ __________ 2790

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

LEGOLCSÓBB árakon kedvezménye* 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfős, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételei! 
mellett Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földes-Mandulapasztával érhet el. 
Paríümforrás, Hatvan u, 11. 4270

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban. Kossuth ucca 26. 2578

BAKOS ISTVÁN vaskereskedés«, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál. Fürdő ti. 2

_ 275;
ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13 

Kész hencserek, díványok kapha­
tók.___________________________  3772
KERÉKPÁROK javítása és eladása 

legolcsóbban Nagy műszerésznél 
Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turő- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668. ___________ _ 3849

MOLYKAR elleni biztosítás szőrmc- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

TAKAR ÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

ÓRA JA VITÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiff 
mann órás üzletében, Piac u. 67 

________________________________ 3211
HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk, ki­

csinyben is legolcsóbban legna- j 
gvobh választékban Binéthnél, Hat­
van ucca 1. 3191

11

ANGOL szövetből 1-;észült uj ciltiíny
olcsón eladó. Kun szabóüzlet, Szé-
chenyi uccu. Szabó tanuló felvvte-
ük. 150

HÓFEHÉ R fajtiszta orosz spitz k utya-
kölyök eladó. Far;igó u. 24. 155

ELADÓ uj sötétkék férfiöltöny juta-
ron. Arany János ucca 36.

158
ELADÓ benzinmotoros cséplőgarni- 

tura, daramalom, Radiál-szila. 
üzemképesen kijavítva. Kossuth uc­
ca 47. Nánássy, 162

TAKARÉKTÜZHELYEK, nagyobb
háztartáshoz alkalmas majolikások, 
két sütővel, vízmelegítővel, továbbá 
egyszerűbbek készen kaphatók. Kan­
dia 15. 160

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

________ 3212
FESTÉKEK, lakkok, firnisz. Román­

cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
^olcsóbban kapható. Klein Vilmos

_Arany János 10., udvarban. 4327
FACEMENTTETÖK invitált """szak­

szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

____________________ 4451
BESSEMER és Lutz-lakkgyámak 

összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedőnél. 
Hatvan u. 8 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza- 
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. 4078

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők be Lmdcn- 
fcld, Dégenfeld lér 7. Telefon 79. —

4996

Mérleget, súlyokat
hltolcislivo javli

BIHARI mórSeghészitő
Mlklós-utca 18.

UJ burgonya mázsánként nagyban és 
kicsinyben, egészséges ó-burgonya 
mázsánként 60,000 koronáért kap­
ható. Hatvan ucca 7., burgonya- 
üzlet. 124

KÉZIMUNKA- és gyermekdivat sza­
lon Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 
Leányka ruhák, bubi ruhák, Ncu- 
mann-blouzok, hímzett női ing és

nadrágok, 25,000 K, fürdőruhák, pon­
gyolák 50,000 K-ért készülnek. 121

VÍZVEZETÉK berendezéseket és ja­
vításokat legjulányosabb árban ké­
szít Emcrich Vilmos szerelő mester 
Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 128

PÉNZTÁRCÁT, rétik üli. bőröndöt jól 
r^ak Feuerman bőröndősnél vrhet. 
Pl ne ti 44 . 3100

fAKATOS munkát és javításokat ol­
csón készít Preizlcr Simon, Nem­
zetőr ucca 3. 134

ELADÓ azonnal beköltözhető belvá­
rosi sarokház. Szent Anna ucca 49. 
szám. 84

DIÓFA EBÉDLŐK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
fíirdő után).

VB. BRUNNER GYULA csődtöme­
géhez tartozó női szövetek, pon­
gyolák. női és gyermek kabátok, 
női fehérnemück, kendők és rőfös 
áruk kiárusítása megkezdődött. 94

GYENGE libahús és libazsír állan­
dóan frissen kapható Kornhausei - 
nél, Simonffy u. 5. kapuátjáró. Te- 
1cíou 4—12. 4951

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Tc- 
efon 12—64. 3861

MŰIIIMZF.S, gépazsurozás, endlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház. 4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy­
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre­
cen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszomány osnál, Degenfeld 
tér 3  845

SÍRKÖVEK mtikőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő-
cv,1rn.il. Fürdő ti 2 275.3

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
nruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

ORTH. kóser kávémérés és kifőzés 
megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

i
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 július 4,
12

ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000
OLTOTTMÉSZ 1 : m ... 169.009

KÁTRÁNYPAPIR
durolit BöRLEMEZ 
Bethlen u. 23., Petőii-tér 6., Piac 

ucca 10. Telefon 871.

75.000
110.000

|«H &I8ESLET M
FIÓKÜZLET vezetésére kereskedelmi 

szellemmel rendelkező urleány x ag> 
úrasszony kis óvadékkal felvétetik. 
Bővebbet az Ingóságközvetitőben.

144

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyal julius 1 -re felveszek. Je­
lentkezni d, e, 11-töl 12 óráig, 
Ehrenfeldnc, Péterfia 11.. kereszl- 
épület. __ __ ____ 4928

RÉZMŰVES tanulót ellátással felve­
szek, Mándoki, Arany János ucca 
13. 116

KIFUTÓ leányt azonnal felvesz Köz­
ponti Röfös Áruház Csapó ucca 9. 
1 . 117szám.___________ ______

JAVÍTÓ- és magánvízsgákra gimna­
zisták és polgáristák előkészítését 
vállalja érettségizett urileány. Cím 
a kiadóban._____________________

DIÁKOKAT vizsgákra eredményesen 
előkészít bölcsészet tanhallgató. 
Bihari, Széchenyi ucca 26. 83

GYAKORLOTT fehérnemű varrónő 
ajánlkozik házakhoz, vidékre is el­
megy. Lövinger, Hatvan u. 9. sz. ^

LATSZERÉSZTANULÓNAK négy kö­
zépiskolát végzett fiút felveszek. 
Fischer látszerész, Piac ucca 21. 138

ÖNÁLLÓ angol nöiszabó, kinek jelen­
leg jólbevezetett szalonja van, tár­
sulna jó franciával. Levelet „Ön­
álló" jeligére a kiadóba._ 137

TANULÓ fiú és leány felvétetik. Csen­
des és Emy nőiszalonjában. Piac 38.

_______ 136

KIFUTÓ FIÚ felvétetik Eisenbcrg
Testvéreknél, Hatvan u. 35._______02

HÁZMESTERT keresek julius 15-re. 
Jelentkezés Nemzetőr u. 3-a, háztu­
lajdonosnál.    149

GÉPLAKATOS és vasöntö tanulót 
felvesz a „Bocskay" vasöntöde és 
gépgyár.________________________ 157

PAPLANT varrni házhoz megyek. 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek. 154

NÉMET NYELVRE kereskedelmi is­
kolai növendékeket pótvizsgára si­
keresen készít elő tanár. Cim a 
Hajduíöld kiadóhivatalában. 164

GIMNÁZIUMI és kereskedelmi isko­
lai növendékeket pótvizsgára sike­
resen készít elő tanár. Címe a Haj- 
duföld kiadóhivatalában. 165

GÉP1RÓNŐ két évi irodai gyakorlat­
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy julius 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg pénz- 
tárnoknönek is elmegy. Cim a ki- 
adóhivatalban. 122

RABBISZEMINÄRIUMI HALLGATÓ
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs­
gára előkészitést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanítását elvállalja a 
nyári szünidőre. Lő winger, Hatvan 
ucca 9. 118

FŰTÉREN, kapu alatt gyümölcs- és 
cukorka árusításhoz megbízható, 
ügyes elárusító óvadékkal felvé­
tetik. Cim a kiadóban. 121

KÉT kereskedelmit végzett urielány 
szünidőre irodai alkalmazást ke­
res. Vígkedvű Mihály ucca 14. 106

TANULÓLEÁNY fizetéssel felvétetik 
Deulsch-nyomda, Piac ucca 81. 114

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32, udvarban. 68

MASAMÓDNÖ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitőnő felvétetik a Lauer 
és Fülöp nöikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9. 4965

TANULÓT fizetéssel felvesz Lukács 
íiiszcrkoreskcdö, Salétrom ucca 8. 
szám. 18

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket.

4957
ELŐKÉSZÍTEK javító- és magánvizs­

gálatokra. Képviselem Boross-Gár- 
dos tanintézetét. Dékán, Rákóczi 
23.______________________________ 125

KÖNYVVITELI-, gép- és gyorsirótan- 
iolyam! A Könyvviteli Szakiroda 
(Kandia ucca 4 b) nyári tanfolya­
mára julius 3-ig lehet beiratkozni.

133
EGY tanuló fizetéssel felvételik Man­

del és Schwarzkopf börüzletébe.
135

MÉRLLEGKÉPES könyvelő natív 
gyakorlattal órai könyvelést vállal. 
Cim a kiadóban 80

PAPLANT varrni házhoz megyek. —• 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek, 78

INTELLIGENS urinő felügyelőnői, 
felirónői, orvosi rendelőbe, vagy 
hasonló jobb állást keres Németben 
tökéletes. Ajánlatok „Német" jel­
igére kiadóba. 89

KERESKEDELMILEG gyakorlott uri­
leány vagy úrasszony, aki önállóan 
tud üzletet vezetni, kis óvadékkal 
azonnal alkalmazást nyerhet. Lngó- 
ítíközvetitő. 97

GÉPLAKKATOS tanulók és csépiéi­
hez. fűtők felvétetnek. Arany János 
ucca 37, Ehrenreich. 4952

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas , vatív 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban. 14

fsj VEGYES í®|

ÉPÍTŐK FIGYELMÉBE ! Házak épí­
tését. átalakítását. javítását jutá­
nyos árban elvállalom, levélben! hí­
vásra házhoz megyek. Fehér Lajos 
kőművesmester, Kétmalom ucca Uh

3 4 SZOBÁS udvari lakás mely iro­
dának is alkalmas, lelépéssel át­
adó Ugyanott Wertheim-kassza el- 
adó. Péterfia 19. sz._________ 142

SZOBA lépcsőházi különbé járattal ki­
ad-). Piac ucca lő. Bővebbet a ház­
felügyelőnek _______ _______ *4*

BELVÁROSBAN uccai modern 2 
szoba fürdőszobás lakás átadó. Cim: 
Kupferstein Izidor. Hüvelyes u. 10..
földszint._____________________

EGY különbé járatú bútorozott szoba 
fürdőszobával Hungária épületben 
kiadó. Cim a kiadóban. 126

PIAC UCCÁN lévő kisebbszerü 2 szo­
ba konyhás lakásomat elcserélném 
hasonlóval, nagyállomás közelében. 
Pi 56. Fuchs. _ _

KIADÓ üzlethelyiség és szoba kony­
ha. Csapó u. 81. szám.__________108

KIADÓ üzlethelyiség, esetleg lakás­
sal. i'üszeres berendezés eladó vagy 
bérbeadó. Bethlen ucca 27._ 150

ŐSZI TANÉVRE kellemes otthont 
gondos felügyeletet és kitűnő ellá­
tást nyerhetnek jó családból való 
fiatal leányok uriasszonynál. Zenei 
és nyelvi továbbképzéshez tanerők 
rendelkezésre állanak. Előjegyzés : 
Weitzcnfeld, VII., Wesselényi u. 13.

____  152

NÉGYSZOBÁS lakás 28 millióért 
azonnal átadó központban. Cim :

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 
szoba kiadó. — Esetleg iövő tan­
évre is. Széchenyi ucca 15., eme­
let. 119

ZONGORÁN napi 3—4 órát gyako­
rolnék. mérsékelt dijat fizetek. — 
Ajánlatokat ,,Művésznő" cimrc a 
kiadóba kérek 107

UJKERTBEN szoba, konyhával, vc- 
rendával villamos megállónál azon­
nal elfoglalható. Értekezni Vendég 
ucca 2., háztulajdonosnál. 86

KIADÓ uccai különbejáratu bútoro­
zott szoba azonnal. Arany János 
36. 83

KIADÓ bútorozott szoba
II. 2.

Piac 10.,

____  73
NYÍREGYHÁZÁN központban (kor­

zón) szoba, előszoba orvosi rende­
lőnek, irodának stb. azonkívül ven­
déglőnek és műhelynek való nagy 
helyiségek azonnalra kiadók. Ci 
a kiadóban. 79

MODERN 5 szobás iparkamarai lakd 
sómat elcserélném szép 4 szobás 
belvárosi lakással (IV., V. kerület­
ben). Cim a kiadóban 77

TALÁLTAM kedden csomagot 
fasorban. Cim a kiadóban. 76

KÖZPONTBAN italmérés átadó. Cim 
a kiadóban. 75

KIADÓ november elsejére az Ipar 
kamara székháza Verböczy uccai 
oldalán egy nagy üzlethelyiség. — 
Bővebbet az Iparkamara hivatala 
9. számú szobájában 82

városházi trafik. 148

100 DARAB anyabirka felesbe augusz­
tus egyre kiadó. Dömökné, Ürmos­
hat. Nagy fehértó, Hajdumcgye. 159

FORGALMAS üzlethelyiség, kávémé­
rés, kifözés 15-cre kiadó. Attila-lér 
2.  153

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el­
fogadok két középiskolás leánykát. 
Kényelmes lakás, fürdőszoba zon­
gora. Nyugdíjas tanítónő. Thalv 
Kálmán u. 12. 163

Nl

I

BENZI
töltőállomás

Vacuum Oil Comp. tt.
lerakatában

Grünberger és Glück
cégnél Csopó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

BÚTOROK
elsdrendü kivitelben, nagy választókban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

I
Koronajáradék

és
aranyjáradék

letétjegyeket
zálogleveleket

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

Jómtnősógü

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

POLOSKA IRTÁST, lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Poloska­
szer kapható. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 161

HARTSTEIN Vilmos orth. kóser ven­
déglőjében abonensek elfogadtat­

nak. Hunyadi ucca 22. sz, 129
KÉT- vagy háromszobás lakást lelé­

péssel keresek. Hatvan ucca 7.. 
burgonyaüzlet._____________ 123

ELLÁTÁSRA elvállalok polgárista 
urilcánvkát szeptember elsejére. — 
Goldsteinné, Jókai ucca 26.  88

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy 4.. L, Gálné.

59
KERESEK 30—50 holdas tanyásbirto­

kot bérletre, Debrecenhez közel. — 
Kertész Lajos. Hencida. 4978

PERFEKT szobalányt keresek inas 
mellé azonnali belépéssel. Cim a ki­
adóban. 60

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szó 
ha azonnal kiadó. Hatvan ucca 70

110
VIDÉKRE jó rövid zongarát bérel­

nék. Ajánlatokat ,,Sürgősen" ki- 
adóhivatalba kérem. 96

IF J. TÁRSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve. 4542

JÓ MENETELŐ üzlet Berettyóúj­
falu legforgalmasabb helyén átadó. 
Bővebb felvilágosítás Frank Imre 
cégnél, Piac ucca 43. 4963

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan, Paríümlorrás, Hatvan u. 11.

____________ _____________________ 4271
IZRAELITA családnál! bútorozott 

szoba két ággyal kiadó. Érdeklődni 
Hartstein vendéglőben, Hunyadi 
ucca 95

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. I
Festi ucca 69. szám. 4891

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há-
zak, kertek, bérletek közvetítő iro- I
dája, Miklós ucca 7. 3245 1

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át­
adó. Degcnfcld-tér 3. Bcrkovits. 72

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártcr 16., —

__ Arany János uccával szemben. 4545
KERESEK két szoba, konyha és mel­

lékhelyiségekkel lakást a Hatvan 
ucca közelében magas lelépéssel. 
Schvarcz Mór lisztraktár, Hatvan 
ucca 61. 4959

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4. 3320

ELEGÁNSAN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4964

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.______________________ 4047

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13. 4048

EGY különbejáratu bútorozott szoba | 
kiadó elsejére. Széchenyi ucca 44. j 
szám, 91 I

PIAC UCCÁN földszinten három szo­
bás orvosi rendelő kiadó vagy át­
adó. esetleg irodának is. Cim 0 ki­
adóban._________ _______________ ^6

KERESEK 2 szobát, konyhát búto­
rozva, ágynemű nélkül. Széchenyi 
ucca 24. sz. _____________ H3

BÚTOROZOTT uccai szoba központ­
ban. fürdőszoba használattal kiadó 
Hatvan ucca 2., házmesternél. 112

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztpénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin, Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott: 
1SS3.________________ —

PÉNZÉT kézizálogfedezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizetiiik. „M^crcur • 
Budoest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24________________ ____________ _

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióié. ncsti. körnvéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósitta 
„Földhitel“. Budapest. Dohány ucca

_90.__________________ —-
PESTMEGYÉBEN prima negvvenhoi- 

das. nesrvvenötholdas bérletek. Sza­
bó József birtokértékesitő. Rákoczi- 
ut tizenöt._____________ _______ ____ _

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz­
kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olaifestménvekr 
és vászonnemüekre. „Masken1 Hite. 
Budapest, Aram nem pgv. —-

SZOLNOKBAN prima százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtoK- 
énékesitő. Budapest. Rákóczi-«
tizenöt,_____________________  —

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12- 
13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második he'7°, L 
Amortizációs kölcsönök fökmjr '
ra 8.8 százalékkal. Pénzeimet: 
mindennemű árukra. Dr. Rm° ’ 
Budapest. Esztorházv ucca b. ■ 
zsef 39—33.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


